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РАССЫЛКА

Ассоциации начинающих журналистов Ульяновской области «Inформат»

 о конкурсах, фестивалях,  конференциях и т.д., связанных с журналистикой

  Всероссийский конкурс журналистов "Современная Россия глазами молодых". 
Пресс-служба Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации совместно с Общероссийской общественной организацией работников средств массовой информации "МедиаСоюз" объявили Всероссийский конкурс журналистов "Современная Россия глазами молодых".

 ИС RSCI.RU >>  


ЯРОСЛАВЛЬ. Всероссийская Интернет-Олимпиада юных журналистов - [01:52]
Если Вы - талантливый учитель, и у Вас не менее талантливые ученики, помогите им использовать прекрасный шанс заявить о себе. Если Вы - школьник, и новости, ворчество – Ваша стихия, спешите стать участником! Не опоздайте принять участие! Прием работ для участия в Всероссийской Интернет-Олимпиаде юных журналистов - до 10 ноября включительно.
Внимание юным WEB-мастерам - для Вас в олимпиаде предлагаются отдельные номинации в каждом творческом задании! http://www.edu.yar.ru/russian/projects/pressman/polog6/zadan.html
Приглашаются к участию российские школьники 7-17 лет.
Сроки проведения Работы зарегистрированных участников принимаются до 10 ноября 2005 года.
Работа жюри с 11 по 30 ноября 2005 года. Подведение итогов 1 декабря 2005 года. Внимание:
Участие в Олимпиаде - индивидуальное. Коллективные работы к расмотрению не принимаются! 
*Как стать участником Олимпиады?*
Этап 1.
Зарегистрируйтесь для участия on-line
по адресу http://www.edu.yar.ru/russian/projects/pressman/polog6/poryad.html
Регистрация состоит из 2 шагов: - регистрация организации (школы или учреждения дополнительного образования). - регистрация участника (с указанием выбранных тем и номинаций)
*Олимпиада проводится по двум творческим заданиям.*
Первое творческое задание "Достояние России" - юный человек, который своими достижениями уже сейчас поражает своих сверстников и взрослых; он нуждается в поддержке общества, чтобы развить свои таланты. Конкретная история, случаи как аргумент, обоснование своего предложения.
Второе творческое задание "Модель детского средства информации 
ближайшего будущего" - газеты, журналы, книги, телефон, радио, телевидение, интернет окружают нас и помогают получить нужную информацию. А какими будут СМИ будущего? Попробуй представить и описать одно из них. 

Подробности на сайте Олимпиады 
http://www.edu.yar.ru/russian/projects/pressman/  



  04.10.2005 Конкурс журналистских работ на тему призыва и прохождения военной службы 
Совет солдатских матерей объявляет конкурс журналистских работ на тему призыва и прохождения военной службы. Конкурс проводится в рамках проекта "Молодежь Псковщины содействует формированию правовой культуры в сфере призыва и прохождения военной службы". Проект будет реализован Псковской региональной общественной организации (ПРОО) "Совет солдатских матерей" в 2005-2006 годах при финансировании Европейского Союза.
Подробно


Стипендиальная программа для журналистов. 
В программе могут принимать участие дипломированные специалисты в возрасте до 35 лет с многолетним опытом работы по специальности. Заявки также принимаются от студентов старших курсов, если на момент получения стипендии у них будет диплом о высшем образовании. 
ИС RSCI.RU >> 
 

05.10.2005 Конкурс среди начинающих журналистов 
Британский Совет организовал проект Trend UK - "Модная Британия", в рамках которого запланирован ряд мероприятий, в том числе и конкурс Trend Russia - "Модная Россия", ориентированный на студентов факультетов журналистики и массовых коммуникаций. Как рассказали в Британском Совете на Сахалине, Trend UK - это обширный интернет-проект, в рамках которого на сайте Британского Совета ежемесячно выходит онлайн журнал с таким же названием. В нем публикуются статьи (на русском и английском языках) о стиле жизни британцев.
	
	Подробно




05.10.2005 Стипендиальная программа для журналистов 
В программе могут участвовать журналисты из России, Белоруссии, Украины и Молдавии. Соискатели должны выбрать один из указанных ниже сроков стажировки. 

	
	Подробно




!!! Если у вас есть информация о других конкурсах и фестивалях, сообщите ее на электронный адрес ul.informat@gmail.com.
Чтобы подписаться на рассылку кликните СЮДА
Чтобы отказаться от рассылки кликните СЮДА

