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РАССЫЛКА
Ассоциации начинающих журналистов Ульяновской области "Inформат"
о конкурсах, семинара, фестивалях сменах и т.д. по журналистике.

Доброе время суток уважаемые коллеги!

Ассоциация начинающих журналистов Ульяновской области «Inформат» продолжает рассылку с информацией о журналистских мероприятиях – конкурсах, фестивалях, конференциях и семинарах. Надеемся, что она Вам поможет.

С уважением,

«Inформат»





· Cтипендии для будущих журналистов в престижном ВУЗе. 

Одно из самых престижных высших учебных заведений Израиля - Междисциплинарный центр в Герцлии "Мерказ Бейнтхуми" - объявляет конкурс для русскоязычных абитуриентов, желающих работать в средствах массовой информации. "Мерказ Бейнтхуми" предоставляет пять полных стипендий на три года обучения на степень бакалавра для студентов репатриантов из СНГ. 
Подробнее


· Конкурс для газет
Фонд "Новая Евразия", Программа "Независимые печатные СМИ России" объявляет о конкурсном наборе четвертой очередной группы изданий, которые получат образовательную и консалтинговую поддержку по улучшению качества информационного продукта и ведению газетного бизнеса.

Подробнее

· Молодежная школа межнационального общения 
В Перми Благотворительный фонд - Еврейский общинный социально-культурный центр "Хэсэд-Кохав" реализует проект "Сто национальностей - одна Пермь (молодежная школа межнационального общения)", средства на который были выиграны в VIII городском конкурсе социально значимых проектов. В конце июня Благотворительный фонд "Хэсэд-Кохав" провел для старшеклассников двух школ города Перми "Молодежную школу межнационального общения". 40 подростков приняли участие в тренингах на развитие лидерства и толерантности, совершили экскурсии в мечеть, синагогу, Общество сознания Кришны, костел, кирху, на старый городской некрополь.

Подробнее


· Второй Международный литературный конкурс "Золотое Перо Руси". 
Газета "Молодежь Московии" при содействии Союза писателей России и Фонда Русской Словесности объявляет Второй Международный литературный конкурс "Золотое Перо Руси". Конкурс призван выявить лучшие литературно-художественные и публицистические произведения начинающих и известных авторов, содействовать их популяризации, сохранению литературного национального достояния России. 
Подробнее


· XII конкурс "Лучший фотокорреспондент-2006" 

Стартовал XII конкурс среди фотокорреспондентов Санкт-Петербурга и Ленинградской области "Лучший фотокорреспондент 2006 года". Инициатором и главным организатором проведения творческого конкурса среди фотокорреспондентов Санкт-Петербурга и Ленинградской области "Лучший фотокорреспондент года" выступила Фотосекция Петербургского Союза журналистов.

Подробнее



· Международный литературный конкурс "Муравей на глобусе". 

15 июня 2006 года стартовал ежегодный Международный конкурс сетевой и внесетевой русскоязычной поэзии "Муравей на глобусе", проводимый межрегиональным общественным объединением "Литсоюз". Задачами конкурса являются поддержание и развитие критериев профессионализма и художественности в поэтическом творчестве, поиск новых талантливых авторов и ярких произведений, содействие развитию литературной жизни, повышение представительства в Сети литераторов-профессионалов и облегчение авторам, представленным преимущественно в Сети, доступа в "бумажные" издания, писательские клубы и литературные объединения. 
Подробнее


· Школа Журналистики. 

АНО "Интерньюс" объявляет конкурсный набор студентов на 39-ю сессию Школы Журналистики Интерньюс. По окончании учебной сессии по результатам работы студента выдается диплом о дополнительном профессиональном образовании, лицензированный Комитетом Образования г. Москвы. Обучение в Школе Журналистики Интерньюс бесплатное. На все время очного обучения студентам предоставляется бесплатное общежитие и двухразовое питание. 
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· Второй Международный литературный конкурс "Золотое Перо Руси" 
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· Международный литературный конкурс "Муравей на глобусе" 

15 июня 2006 года стартовал Международный литературный конкурс "Муравей на глобусе". Международный литературный конкурс "Муравей на Глобусе" - в дальнейшем "Конкурс" учреждается, как ежегодный конкурс сетевой и внесетевой русскоязычной поэзии и проводится межрегиональным общественным объединением "Литсоюз".
Подробнее 
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