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	Юридический адрес: 432071, 

г. Ульяновск, ул. Марата, 3.

Тел. 44-74-62

E-mail: ul.informat@gmail.com
http: www.ul-informat.narod.ru
Моб. 99-04-06 – Константин Ильин 

(президент Ассоциации);

Моб. 8-927-818-85-78 -  Татьяна Лаптева (вице-президент).

 


РАССЫЛКА
Ассоциации начинающих журналистов Ульяновской области "Inформат"
о конкурсах, семинара, фестивалях сменах и т.д. по журналистике.
· ВНИМАНИЕ! КОНКУРС ЮНКОРОВ
      Объявляется IV Всероссийский конкурс «Юные журналисты России»

Председатель жюри — декан факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова, профессор Я.Н. Засурский; председатель оргкомитета — руководитель Молодежного общественного движения юных журналистов «Слово — за нами!» В.Г. Мезенцев.


Участники:
В конкурсе принимают участие учащиеся 3 — 11 классов, студенческая и рабочая молодежь, школьные коллективы, редакции детских, юношеских и молодежных изданий, районные, городские и областные СМИ, внешкольные творческие объединения, теле- и радиокомпании.


Заявки могут подаваться и в индивидуальном порядке

В заявке нужно обязательно указать фамилию, имя, отчество, возраст, домашний адрес, электронный адрес (при наличии), телефон, класс, школу, район, сведения о родителях (место работы, должность). 

К заявке прилагается 2 фото (3 х 4).

Редакции и творческие объединения подают заявки с краткой информацией о своей деятельности и необходимыми реквизитами.


Творческие работы

На конкурсе рассматриваются материалы всех жанров — очерки, интервью, репортажи, расследования, сценарии радио- и телепередач…

На конкурс принимаются как опубликованные, так и неопубликованные работы. Объем — не менее трех страниц. 
Радио- и телевизионные работы принимаются на соответствующих носителях. Хронометраж — не более 30 минут. 
Формат и количество фотографий не ограничиваются.

Сайты и работы в интернете должны соответствовать журналистской направленности конкурса.

Адрес для заявок и творческих работ:

125057, Москва, а/я 506. ЧЕТВЕРТЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «ЮНЫЕ ЖУРНАЛИСТЫ РОССИИ». Контактные телефоны: 198-71-72, 364-42-83, 8-903-243-39-83.



· Второй Международный литературный конкурс "Золотое Перо Руси"

            Газета "Молодежь Московии" при содействии Союза писателей России и Фонда Русской Словесности объявляет Второй Международный литературный конкурс "Золотое Перо Руси".

По следующим номинациям:

1. Проза (новелла, рассказ или отрывок из романа или повести, эссе).

2. Сказка.

3. Поэзия.

4. Юмористическое (поэтическое или прозаическое) произведение

5. Очерк.

6. Интервью.

7. Экология.

8. Общественные коммуникации (краткая презентация организаций, содейсвующих популяризации русского литературного языка).

Победители получат подарки, сертификаты соответствия званию "Золотое Перо", "Серебряное Перо" и лауреатские дипломы. Количество победителей не ограничено, его определяет жюри конкурса. Оно же выявляет и лауреатов.

Если из всех авторов присланных произведений жюри не найдет достойных на соответствующее звание, премию по номинации не получит никто. Победители выявляются вне зависимости от количества участников, проживающих в том или ином регионе, и их предыдущих заслуг.

Так же, как и в прошлом году, вне учрежденных номинаций объявлен дополнительный конкурс на обладание "Дипломом Светланы Савицкой": "За бережное отношение к наследию предков и выражение многообразия великого русского языка посредством своих произведений".

Национальная литературная премия представляет собой памятный нагрудный знак - ЗОЛОТОЕ ПЕРО с инициалами "СП" (Союз писателей России), отлитый из золота по специальному заказу мастером-ювелиром Романом Денисовым. Каждое из изделий имеет сертификат соответствия, заверенный тремя печатями - Союза писателей России, Фонда Русской Словесности и Национальной литературной премии "Золотое Перо Руси", и оценивается в 200$ США. Помимо золотых, будут вручаться и серебряные перья (оцененные в 100$ США).

К рассмотрению на конкурсе принимаются только авторские произведения на русском языке. От одного автора - не более 5 стихотворений. Не более двух рассказов или очерков. Отрывок из романа или повести - не более 10 страниц (1 страница – 1680-2000 знаков с учетом пробелов).

Авторы должны представить заявку на участие, в которой указывается адрес электронной почты, домашний адрес и телефон, по возможности – мобильный. Заявка составляется по шаблону, который авторы-участники могут найти на сайтах конкурса http://Neurus.narod.ru, http://zlatopero.land.ru . Лучшие произведения будут размещены на этих ресурсах.

Условием участия в конкурсе является разрешение автора на публикацию его произведений на страницах изданий наших информационных спонсоров. Второй Международный конкурс, как и Первый, имеет статус открытого. Возраст автора, место проживания, вероисповедание, цвет кожи и национальность для участия в конкурсе значения не имеют.

Участники могут заявить себя под псевдонимом. Ограничение для появления на страницах информационных спонсоров одно - литературный уровень произведений. Время опубликования будет зависеть от технических возможностей спонсоров; убедительная просьба к авторам: по этому вопросу модераторов сайтов лишний раз не беспокоить.

Заявки на участие и конкурсные работы принимаются до 15 сентября 2006 года по электронным адресам neurus@narod.ru, zlatopero@land.ru с пометкой "НА КОНКУРС" в графе "Тема" письма.

Жюри конкурса составляют 8 человек, все они являются обладателями Национальной литературной премии "Золотое Перо Руси". Председатель жюри - Владимир Гусев, председатель правления Московской городской организации Союза писателей России.

Победители конкурса и лучшие участники будут приглашены на церемонию награждения, которая состоится в октябре в Центральном доме литератора в Москве. О ней будет объявлено дополнительно.

Конкурс призван выявить лучшие литературно-художественные и публицистические произведения начинающих и известных авторов, содействовать их популяризации, сохранению литературного национального достояния России.

Главным информационным спонсором является газета "Молодежь Московии".

Оргкомитет приглашает всех желающих принять участие в рассмотрении конкурсных работ, присылать отзывы на наши сайты. От посетителей сайтов, дружественных организаций и объединений участникам конкурса могут быть вручены эксклюзивные подарки, дипломы и грамоты. Мы готовы обсудить любые варианты спонсорской поддержки и помощи со стороны истинных ценителей русского языка и русской культуры.



· «НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ - РЕГИОНАЛЬНОЕ ИЗМЕРЕНИЕ»
Ежегодный конкурс «Совет Федерации - палата регионов», организуемый совместно с Союзом журналистов России, в 2006 году проводится под девизом «Национальные проекты - региональное измерение».

В конкурсе могут принять участие редакции периодических печатных и сетевых изданий, радио- и телепрограмм, а также журналисты российских средств массовой информации.

На конкурс принимаются материалы, опубликованные или вышедшие в эфир в 2006 году, посвященные приоритетным национальным проектам, роли федеральных и региональных органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных организаций, граждан в реализации национальных проектов в регионах Российской Федерации.

Заявка на участие в конкурсе (см. приложение) и конкурсные материалы в печатном или электронном виде представляются редакциями средств массовой информации в Пресс-службу Совета Федерации до 15 января 2007 года.

Победители будут награждены в Совете Федерации дипломами Союза журналистов России и ценными подарками.

ЗАЯВКА
на участие в конкурсе «Национальные проекты -региональное измерение»

Название СМИ

Адрес СМИ

Фамилия, имя, отчество главного редактора СМИ (журналиста-участника конкурса)

Контактные телефоны, e-mail

Название материала, когда опубликован (выпущен в эфир)

Адрес оргкомитета: 103426, Москва, улица Б.Дмитровка, дом.26, Пресс-служба Совета Федерации. Работы направлять с пометкой на конкурс «Национальные проекты -региональное измерение».

Тел. 203-47-23, 203-30-45, 203-60-12.

e-mail: IVBuhtiarova@council.gov.ru , IAErmakova@council.gov.ru


· «СОВРЕМЕННАЯ РОССИЯ ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ»

К участию в конкурсе, проводимом совместно с Общероссийской общественной организацией работников СМИ МедиаСоюз, приглашаются:

- журналисты молодежных, вузовских, школьных изданий, а также изданий молодежных общественных объединений, авторские коллективы;

- студенты факультетов журналистики;

- участники местных, региональных и межрегиональных детских, молодежных творческих объединений;

Возраст участников конкурса от 14 до 30 лет.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

• «Молодежь и политика» (освещение участия молодежи в реализации государственной молодежной политики, развитии органов молодежного самоуправления, молодежных инициатив, направленных на решение актуальных

социально-экономических и общественно-политических проблем);

• «Право на жизнь» (освещение проблем социальной и правовой защищенности детей и молодежи, патриотического воспитания молодежи, прохождения военной службы, профилактики правонарушений несовершеннолетних, молодежной наркомании и алкоголизма, охраны здоровья детей и молодежи, формирования здорового образа жизни, развития содержательного досуга и творчества молодежи);

• «Образование и карьера» (освещение проблем образования, занятости, профессиональной адаптации молодежи, карьерного роста).

Участники конкурса - автор или коллектив авторов - представляют на конкурс не более двух работ в каждой номинации.
Конкурсные работы и заявку (см.приложение) направлять по почте в адрес Оргкомитета до 15 декабря 2006  года.
Представленные работы будут рассмотрены и оценены компетентным жюри. Итоги конкурса будут подведены в январе 2007 года.

Победители будут награждены дипломами МедиаСоюза и памятными подарками, для них будут организованы стажировки в федеральных и региональных СМИ.


ЗАЯВКА
на участие в конкурсе «Современная Россия глазами молодых»

Название СМИ

Адрес СМИ, контактные телефоны

Фамилия, имя, отчество главного редактора СМИ (журналиста-участника конкурса)

Контактные телефоны, e-mail

Номинации (отметить)

«Молодежь и политика» «Право на жизнь» «Образование и карьера»

Название работы, когда и где опубликована

Адрес оргкомитета: 103426, Москва, улица Б. Дмитровка, дом 26, Пресс-служба Совета Федерации. Работы направлять с пометкой на конкурс «Современная Россия глазами молодых». Тел. 203-47-23, тел./факс 203-30-45. e-mail: NNZolotova@council.gov.ru ,
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