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РАССЫЛКА
Ассоциации начинающих журналистов Ульяновской области "Inформат"
о конкурсах, семинара, фестивалях сменах и т.д. по журналистике.
· ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС СМИ «ОТЦОВСКАЯ ДОБЛЕСТЬ»
Всероссийский конкурс средств массовой информации "Отцовская доблесть" на лучшую публикацию (теле- и радио-сюжет) по проблемам отцовства проводится в рамках мероприятий по присуждению Национальной премии России "Отцовская доблесть", учрежденной под личным патронатом Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации С.М. Миронова.

Подробно
· КОНКУРС СМИ НА ЛУЧШЕЕ ОСВЕЩЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЗДОРОВЬЕ»
Конкурс проводится совместно с Министерством здравоохранения и социального развития РФ, а также «Компанией развития общественных связей» для того, чтобы максимально содействовать освещению приоритетного нацпроекта на страницах федеральных и региональных СМИ.

www.mediasoyuz.ru
· Восьмой Всероссийский исторический конкурс для старшеклассников "Человек в истории. Россия - ХХ век".
Главная тема конкурса 2006/2007 года - судьба человека в российской истории ХХ века. В рамках этой темы для VIII конкурса мы предлагаем приоритетное направление исследований: «Российская повседневная жизнь 1945-1965 гг.».

http://www.konkurs.memo.ru
· Конкурс "Репортер".

Задачи конкурса: максимально содействовать развитию репортажных жанров журналистики, повышению профессионального уровня молодых журналистов, обмену опытом, установлению профессиональных связей между изданиями, а также выявлять и поощрять талантливых авторов.

Предметом Конкурса являются;
- газетные или журнальные публикации в жанре репортаж
- радио - и телесюжеты в жанре репортаж

www.mediacratia.ru, www.mediasoyuz.ru
· Конкурс "Благотвори".

Предметом Конкурса являются;
- газетные, журнальные, интернет публикации о благотворительности
- радио - и телесюжеты о благотворительности

www.mediacratia.ru, www.mediasoyuz.ru
· Национальная детская литературная премия «Заветная мечта».
Цель Премии - найти и представить культурному сообществу, педагогам, родителям, издателям, книготорговым организациям, широкому кругу читателей и, главное, читателям-детям наиболее яркие, увлекательные, этически и эстетически значимые художественные прозаические произведения, созданные для детей. Учредители Премии уверены: именно прочитанные в детстве книги остаются с человеком на всю жизнь, способны во многом определять в дальнейшем его мировоззрение, закладывают фундамент его будущей культурной, моральной, социальной ориентации.

www.dreambook.ru.
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