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 Ф.И.О. участника:
	Куприянова Юлия Сергеевна


уЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ:

КЛАСС (ГРУППА)
АДРЕС УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ:
	72 шк. филиал
	11
	


НОМИНАЦИЯ, В КОТОРОЙ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ РАБОТА:

	Молодежная инициатива


НАЗВАНИЕ РАБОТЫ: 

	Кадровый потенциал Ульяновской области


Уважаемый Сергей Иванович!
     Я не буду утомлять Вас долгими и нудными просьбами об увеличении зарплаты бюджетникам, о снижении тарифов на услуги ЖКХ, повышении пенсий и прочих проблем. Я вполне осознаю, что решить их на региональном уровне вряд ли получиться. если не измениться положение по этим вопросам в нашей стране в целом. Л вот проблему трудоустройства молодых специалистов в нашей области, на мой взгляд, решить реально. Для меня сейчас очень актуальна эта проблема, ведь по окончании школы передо мной встанет важный выбор - куда пойти учиться?- и от него будет зависеть моя дальнейшая жизнь. Разобраться в многообразии существующих  профессий нелегко, где гарантия, что выбранная мной будет востребована к окончанию обучения, и я смогу получить достойную работу?
По результатам опроса, проведенного одним из местных исследовательских центров. 70% жителей нашего города имеют высшее образование, но только 35% работают сейчас по профессии, полученной в ВУЗе, а остальные вынуждены осваивать новые виды груда. подстраиваясь под нелегкую жизнь. Выпускнику университета очень сложно устроиться на хорошее место, потому что одним из важных критериев для работодателей является опыт, которого нет у молодежи. Остается всего два выхода: либо искать работу через знакомых, либо уезжать покорять столицу или другие города, где проблем с трудоустройством меньше. Многие знакомые, услышав о моем желании учиться в стенах местного ВУЗа, выражают свое удивление, аргументируя это тем, что с моим аттестатом необходимо ехать в Москву, ведь там гораздо проще после обучения получить достойное место работы. В такие минуты мне становится обидно за свою малую Родину, заработать можно и в нашем городе, просто нужно немного постараться. Но многие решают иначе, и лучшие умы покидают область.
Активные и талантливые ученики лишены стимула, и поэтому возникают новые проблемы, связанные с привлечением молодежи к общественной жизни области. Все чаще молодые люди и девушки считают, что лучше «брать от жизни все», наслаждаясь юностью, чем посвящать свой досуг общественно-полезным занятиям, как следствие -увеличение социальных проблем, таких как наркомания, алкоголизм, венерические заболевания и многое другое. На мой взгляд, выходом из сложившейся ситуации может стать создание единой базы данных. В нее должны быть занесены все дети, начиная с 1 класса и до окончания университета в их личной папке должны фиксироваться все заслуги и способности, участие в общественных мероприятиях, лидерские качества и даже заметки психолога или характеристики педагогов. Таким образом, будет проще отслеживать самых талантливых ребят, и после окончания университета предоставлять им место работы.
Все это было бы замечательно, по таких активных детей единицы, а куда деваться простым, рядовым ученикам, ведь на своем пути они сталкиваются еще с одной проблемой - перенасыщение кадров. В нашем городе сейчас огромное количество юристов, экономистов и менеджеров, не работающих по профессии, но, тем не менее, спрос на них не уменьшается, поэтому абитуриенты выбирают эти профессии и в итоге остаются не у дел. Например, в Новом городе работает всего две нотариальные конторы, и чтобы зарегистрировать необходимые документы приходиться простоят 3-5 часов в очереди, хотя ежегодно ВУЗы выпускают не один десяток юристов. Возможно, причина в том, что выпускники не знают куда обратиться и где искать помощь в трудоустройстве. Биржи труда не заинтересованы в поиске места работы для молодых специалистов, по причине отсутствия у них опыта. Существуют частные организации по найму, но их услуги дорогие, а откуда могут взяться деньги у людей, только что закончивших учебу. Что же делать, как получить место работы? Ведь опыт приходит со временем, а молодые специалисты такие же дипломированные, как и их старшие коллеги. Это проблема затрагивает не только ребят, окончивших высшие учебные заведения, с ней сталкиваются и выпускники техникумов, лицеев, колледжей и профессиональных училищ. Я считаю, что безвыходных ситуаций не существует, варианты есть всегда. Одним из вариантов в данном случаи может стать создание Молодежного отделения биржи труда, куда бы стекалась информация обо всех вакансиях, имеющихся в области, в том числе и в частных организациях. А они только выиграют oт притока новых сил. потому что молодые сотрудники - новые, свежие идеи. Таким образом, выпускник найдет реальную поддержку после окончания учебы и будет менее уязвимым во взрослом мире, он получит возможность карьерного роста и перспективу развития. Быть может, тогда у молодежи появиться стимул к обучению, и они меньше времени будут проводить на улицах. Сделаем жизнь молодежи проще, ведь молодежь - это будущее страны!
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