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   Ф.И.О. участника:
	Никишина Дарья Александровна


уЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ:

КЛАСС (ГРУППА)
АДРЕС УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ:
	Гимназия
	11 а
	Славского, 11


РУКОВОДИТЕЛЬ РАБОТЫ: 

	Белинене Лариса Викторовна – руководитель подросткового пресс-центра «Димитровград»


НОМИНАЦИЯ, В КОТОРОЙ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ РАБОТА:

	Молодежная инициатива


НАЗВАНИЕ РАБОТЫ: 

	Первый в России скаутский клуб справил новоселье в Димитровграде.


Краткая аннотация работы: 

	Отчет с элементами анализа события. Материал сделан оперативно, чувствуется погруженность в

тему, уверенное использование фактов, фамилий. Удачное фото сделано автором. Отчет был

опубликован в двух газетах: городской «Димитровград - панорама» и общероссийской специализ-

ированной газете «Скаут! Будь готов!» это один из целой серии материалов Даши Никишиной, пос-

вященной детской общественной организации – Ульяновская организация скаутов.


Первый в России скаутский клуб справил новоселье в Димитровграде!
О том, как проходило новоселье, наша газета как единственное городское и областное средство массовой информации, присутствовавшее на этом празднике, может рассказать правдиво и подробно. А главное – мы постараемся показать вам, уважаемые читатели, это событие глазами нескольких представителей совершенно разных возрастных и социальных групп: от областного министра до рядового димитровградского скаута

Этот праздник удался!

Солнечным, погожим днем 2 ноября 2005 года по адресу: Осипенко, 29 состоялось очень важное новоселье - открылся клуб "Скаут". Само название говорит за себя: теперь хозяином небольшого уютного одноэтажного здания стала скаутская организация Димитровграда и Ульяновской области, которая раньше ютилась в одной комнате на городском стадионе "Торпедо". Ох, сколько всего здесь можно сделать - любым видом творчества заняться, концерт или собрание провести, просто пообщаться. Узнав о том, что в нашем городе открывается такой клуб, я очень обрадовалась. Хотя я только этим летом познакомилась со скаутским движением, впечатлений у меня очень много. Ведь за три месяца я столько всего узнала и успела (в два летних скаутских лагеря съездила, во Всероссийской игре "Будь готов!" поучаствовала, да и осенью скаутская организация нас на областной семинар детской прессы отправила, потому что скаутскую газету "Куранты на соснах" наш пресс-отряд готовит), чего просто нигде бы получить не смогла. А вы знаете еще одну такую организацию, где бы детям помогали бегать по лесам, жить в палатках, беспрепятственно лазить по деревьям, заниматься тем видом творчества, который  выберешь,  и  все при помощи и под тактичным контролем опытных и очень интересных взрослых, которые учат нас, как все делать профессионально, как выживать на природе и в городе? Вообще я думаю, что с появлением скаутской организации в нашем городе многие ребята в буквальном смысле нашли собственное "Я".

Но вернемся непосредственно к самому действию - открытию клуба "Скаут". Ребята, а собрались у клуба в этот день представители 14 отрядов (к димитровградским скаутам присоединились друзья - отряды из Ульяновска, Мулловки, Сабакаева), не скучали. Ведущие открыли праздник объявлением о начале игры "Скаутский калейдоскоп". Скауты со своими отрядами должны были пройти 12 этапов, за что получали фрагмент карты, на которой обозначено место, где зарыты подарки самому "виновнику торжества, то есть клубу, и каждому скауту в отдельности. Конечно же, результаты игры были объявлены в конце; можно сказать, организаторы выдержали "мхатовскую паузу".

Приятно и интересно нам, ребятам, было выслушать и взрослых гостей праздника. Приветственное слово было предоставлено первому заместителю председатели правительства Ульяновской области, министру трудовых ресурсов и социального развития Александру Юрьевичу Иванову, президенту все-российской национальной скаутской организации Светлане Евгеньевне Соколовой, начальнику управления образования администрации Димитровгррада Валентине Борисов не Сергеевой.

Они  говорили о том, что это замечательное событие,  очень нужное для развития детских общественных организаций в городе, который является культурной столицей и множество других приятных слов в адрес скаутской организации. Были вручены  благодарственные письма ВНСО также и ветеранам Великой Отечественной войны, которые всегда участвуют в скаутских мероприятиях, и на этот раз пришли к нам на новоселье. В числе гостей были также: ЛАДА НАМИТОва    (президент скаутской организации республики Удмуртия), Ирина Сысуева (директор всероссийской газеты: "Скаут будь готов!", которая в этом году признана лучшей детской газетой страны), Наталья Егорова (руководитель скаутской организации Ульяновска) и другие.

После открытия клуба, гости прошли в музей,   ,. были собраны различные предметы скаутской атрибутики: нашивки, галстуки, значки,  фотографии, рассказывающие о развитии скаутинга в Ульяновской области и Димитровграде, медали и кубок, привезенный с Всероссийской спортивно-патриотической игры ВНСО "Будь готов!", и другие экспонаты. Девчонки-скауты прекрасно работали экскурсоводами, и это было им интересно и легко, потому что рассказывали они о том, что хорошо знают, ведь они сами участвовали и в скаутской игре "Будь готов", и в Джамбори "Жигулевская вольница", провели две незабываемые недели в летнем областном скаутском лагере "Симбирский бриз"... Вообще музей будет пополняться часто, и такие перспективы радуют, особенно потому, что теперь есть и сам клуб "Скаут", где всегда можно будет собраться и полистать альбомы с фото, посмотреть фильм о самых ярких событиях и просто попеть любимые песни ... 

Но нот праздник подошел к концу. Объявлены результаты игры "Скаутский калейдоскоп". Разъезжаются гости... 

Этот скаутский праздник удался. Но самое главное - это та радость, то тепло, которые мы, дети и взрослые, подарили друг другу, главное - что мы вместе, нам интересно и у нас есть свой общий уютный дом - клуб "Скаут". И теперь мы каждый день можем приходить сюда, где всегда нам рады, где нас ждут и считают умными, серьезными, настоящими друзьями-скаутами.

