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   Ф.И.О. участника:
	Никишина Дарья Александровна


уЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ:

КЛАСС (ГРУППА)
АДРЕС УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ:
	Гимназия
	11 а
	Славского, 11


РУКОВОДИТЕЛЬ РАБОТЫ: 

	Белинене Лариса Викторовна – руководитель подросткового пресс-центра «Димитровград»


НОМИНАЦИЯ, В КОТОРОЙ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ РАБОТА:

	Молодежная инициатива


НАЗВАНИЕ РАБОТЫ: 

	Все как у взрослых


Краткая аннотация работы: 

	Отчет, сделанный по собственной инициативе автора, продолжает серию публикаций Даши о скаутской организации. Материал сделан добросовестно: присутствуют элементы репортажа и два интервью. Есть и попытка анализировать скаутов вообще и проведения семинара-конкурса. Материал опубликован на полосе «Поколение» в городской газете «ДП». 


Поколение

 

Все как у взрослых!
5 января в Ульяновске прошел очень интересный обучающий семинар-практикум для скаут-лидеров Ульяновска и Димитровграда. Он был организован с целью объяснить скаутам, что такое детское (или школьное) самоуправление. Кроме того, ребята имели возможность пообщаться друг с другом, поделиться опытом ■ дело нужное и приятное для каждого подростка
Итак, раннее утро. На часах 7.20, а я уже приплясываю на остановке около НКЦ имени Славского вместе со скаутом пресс-отряда Олей Мыки-тенко. Мы едем в областной центр на Верхнюю террасу, а школу №42, что расположена на улице Тельмана,7.
Нас ждали, и поэтому прием ока​зался очень теплым и радушным: встретили горячим чаем - это в тра​дициях скаутов. А потом мы отправи​лись в актовый зал, который на время семинара стал штабом.
Семинар начался весьма необыч​но: ребятам было предложено сыг​рать в игру - это помогло всем по​знакомиться. Следующая игра, пред​ложенная О. Д. Савчковой, куратором скаутского движения ватой школе, разделила практически всех присут​ствующих на несколько групп-патру​лей. Шесть режиссеров-добровольцев выбирали себе сценаристов, обяза​тельно девочек до 10 лет, последние выбрали операторов, непременно мужского пола. Операторы оказались перед выбором главных героинь, а де​вушки размышляли о том, кого назна​чить на роль главных героев. Как в любом кино были и соперники: их вы​бирали главные герои. Но врагам про​сто необходима помощь, поэтому по​явились феи, у которых должны быть пажи. Последние были обязаны обу​чаться у какого-нибудь ВЗРОСЛОГО волшебника, уже имеющего в запасе трех собственных помощников. Пос​ле таких непростых манипуляций ока​залось, что произошло разделение всех участников семинара на патру​ли, причем исключительно по симпа​тиям и совместимости в коллективе. А потом нам дали первое патрульное время для того, чтобы придумать на​звание, девиз, выбрать командира, то есть человека, который будет пред​ставлять и отстаивать интересы груп​пы.
Примерно через 40 минут после всех деловых игр началась торже​ственная линейка, посвященная от​крытию семинара-практикума для ска-ут-лидеров. Командиры сдали рапор​ты, и ведущая семинара объявила о начале путешествия по школе №42. Скауты должны были пройти шесть станций: "Самоуправление», < Пресс-центр», «Игротека», "Интеллектуаль​ная», "Музькальная" и "Приятного ап​петита». Я лишь вкратце опишу каж​дую. Пожалуй, начнем с пресс-цент​ра. Здесь ребятам поведали о разли​чиях стенгазеты и летописи - их часто делают скауты, поэтому все должны знать основные требования к форма​ту изданий такого рода. Нам расска​зали, что каждый патруль, пусть даже и временный, должен выбрать ред​коллегию: главного редактора, кор​ректора, журналистов, социологов, художников, астролога (такой человек занимается только лишь прогнозами), техника-наборшика и менеджера (он будет заниматься распространением, сбором и покупкой различной инфор-

мации]. Следующая станция - «Само​управление». Не зря 2006 год обьяв-лен губернатором нашей области С.И.Морозовым годом молодежи: в Ульяновске уже создано молодежное правительство, детское самоуправле​ние становится все более актуальной темой.
Следующий этап - «Игротека». Название говорит само за себя: здесь мы весело провели время. На интел​лектуальной станции скауты поигра​ли во «Что? Где? Когда?», на музы​кальной - пели песни. И, наконец, са​мая вкусная и теплая станция «При​ятного аппетита!" - голодные и хо​лодные скауты пришли на эту стан​цию обессиленными и с удовольстви-ем пили горячий чай с бутербродами.
В то время, когда девчонки и маль-чишки проходили последнюю станцию (у каждого патруля был собственный маршрутный лист) и зарабатывали последние игровые очки, я задала не​сколько вопросов руководителю ска​утского движения Ульяновска Ната​лье Арсентьевне Егоровой.
· Наталья Арсентьевна, по​
жалуй, главный вопрос,кото​
рый интересует не только меня.
Как, почему возникла идея про​
ведения такого обучающего се​
минара -практикума?
· Наверное, самое главное то, что
в Ульяновской скаутской организации
отсутствует система детского само​
управления, то есть пока нет штаба,
который должен нести ответствен​
ность за все скаутские дела на уров​
не города. Поэтому цель семинара -
научить наиболее активных скаутов
элементарным азам управления.
· А сегодня в Ульяновске та​
кие семинары проводятся толь​
ко в этой школе?
-Такие же семинары проходят од​новременно в трех точках. В Желез​нодорожном районе - в школе №62, в Засвияжском районе - в клубе «Ор​ленок» и в Новом городе - в клубе "Симбирцы". Каникулы для семинаров - время самое подходящее. И еще. В 2006 году Всероссийская нацио​нальная скаутская организация обья-вила о начале действия программы "Патриот". Это совпало с принятием программы правительства Ульяновс​кой области «Молодежь 2006-2010». Кстати, сообщаю интересные цифры. В одном только Ульяновске 2059 ска​утов, которые должны уметь жить коллективе, знать структуру любой об​щественной организации, понимать, как проходят выборы.,.
-
Я знаю, что в декабре про​
шлого года в Ульяновске прошел
Всероссийский фестиваль, по​
священный окончанию програм​
мы ВНСО «Наша Победа». Сюда
приезжало много людей, кото​
рые каким-либо образом связа​
ны со скаутами. Такое гранди​
озное мероприятие как-то по​
действовало на развитие скаут​
ской организации в нашей об-

ласти?
· Да, этот фестиваль дал толчок
в развитии нашей организации. Вла​
сти теперь уделяют нам намного боль​
ше внимания, нежели раньше. Мероп​
риятие такого уровня показало, что
скауты - это не только организация, в
которой заняты исключительно дети,
взрослые тоже участвуют в скаутском
движении. Хотелось бы отметить ак​
тивную и важную роль в организации
этого фестиваля Димитровграда.
Ваш город - лидер скаутского движе​
ния области.
· У скаутов уже есть опыт
проведения таких семинаров?
-Опыт имеется, потому что такие коммунарские, как их раньше называ​ли, сборы не редкость и проводятся довольно часто. Но в этом году инте​рес и необходимость в их проведении особенно ощутимы.
Во время нашей беседы актовый зал шкоды №42 заполнился скаутами. Как только командиры сдали маршрут​ные листы, в которых было записано, сколько патруль заработал очков на станциях, ведущая дала новое зада​ние. Теперь патрулям надо было выб​рать своего представителя в штаб дру​жины и разработать для него PR-кам​панию, то есть разрекламировать сво​его кандидата так, чтобы за этого че​ловека проголосовало как можно боль​ше людей. Всего было представлено шесть претендентов, но организаторы подготовили небольшой сюрприз. От
команды-взрослых была заявлена еще одна претендентка - Анастасия Павловна (она же вожатая школы №42). После того, как были представлены ви​зитные карточки всех претендентов, кроме Насти (кстати, я не могла даже предположить, насколько скауты талан​тливы - переделать песню и написать стихи за полчаса сможет не каждый), прошла пресс-конференция, на кото​рой каждый патруль задавал по три вопроса претендентам. Ребята очень волновались, ведь общественное при​знание дорогого стоит. А после про​шли выборы. Всем участникам семи​нара раздали листочки с изображени​ем скаутской лилии, на которых каж​дый должен был написать имя дос​тойнейшего претендента. А после пу​тем голосования были выбраны члены счетной комиссии, которые должны были участвовать в подсчете голосов. Словом, все как у взрослых! Что ж, выборы прошли спокойно, без ажио​тажа, на счетную комиссию давления никто не оказывал, значит, их следует считать состоявшимися, а победителя - председателем. Итак, барабанная дробь... Победителем стал Леонид Ша-баршин, скаут отряда «Эдельвейс», школы №74. И мне как представителю СМИ было бы непростительно упустить возможность взять интервью у ново​испеченного председателя, который пока не остыл от предвыборной гонки.
· Привет. Ну, как ощущения?
Ты рад?
· Привет. Конечно, я рад, хотя не

ожидал такого вот поворота сюжета Ведь не каждый день тебя выбирают на ответственную должность.
· Знаешь, судя по всем тво​
им регалиям: должность прези​
дента школы, семь лет в туриз​
ме и третий туристический раз​
ряд, - и очень интересной био​
графии, нельзя сказать, что ты
ведешь замкнутый образ жизни.
Не поверю, что ты не был уве​
рен в своей победе.
· Да, ты в чем-то права. Но не
следует скидывать со счетов сопер​
ников, ведь никогда не знаешь зара​
нее, что приготовила судьба. Сегод​
ня все претенденты были сильные,
очень приятно оказаться в такой ком​
пании, соперничать ведь имеет смысл
только с достойными, то есть с рав​
ными или более сильными.
· Ты стал председателем. А
насчет команды ты уже успел
подумать? Или ты будешь рабо​
тать в одиночку? И кто войдет в
команду: исключительно старые
друзья или, например, те, с кем
ты познакомился сегодня?
· Знаешь, хорошо, что ты задала
такой вопрос. И скорее «да», чем
«нет», будет ответом. А насчет соста​
ва, то в моей команде будут и те, и
другие, потому как за эти несколько
часов, проведенньх вместе, я позна​
комился с большим количеством за​
мечательных людей.
В это время ведущая нашего се​минара объявила о начале работы "Стены мнений", ведь каждый патруль делал собственную стенгазету, где отражался прожитый день выборов... Пока ребята работали, я успела оп​росить некоторых скаутов, услышать «живые мнения» о том, что они дума-ют о семинаре,
Влада Волгина:
-
Мне очень все понравилось, по​
лезно и интересно, а главное, скау​
тинг очень захватывает и ни на что не
похож!
Саша Рукосуев:
-
Надо почаще проводить подоб​
ные мероприятия. Ведь здесь можно
познакомиться с интересными ребя​
тами и найти новых друзей, да и мно​
гому научиться, что и во взрослой жиз​
ни пригодится.
Вот такие мнения. Я и сама мно​гому удивилась, что-то увидела и ус​лышала впервые, что-то просто по​вторила, ведь у нас, в Димитровград-ской гимназии, выборы президента проходят по подобной схеме, но не​которые приемы, деловые и ролевые игры, применяемые в школьном са​моуправлении, мне точно пригодятся в ближайшее время. Да и общение в такой познавательной и увлекатель​ной форме само по себе полезно! Расставаться с новыми и старыми друзьями было грустно, но я знаю, что в скаутинге возможно все, а встречи и прощанья с друзьями в лагере, на учебе, на фестивалях - это просто неизбежный атрибут!
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