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   Ф.И.О. участника:
	Лисова Екатерина Владимировна


уЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ:

    КЛАСС (ГРУППА)
АДРЕС УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ:
	МОУ СОШ р.п. Жадовка Барышского района Ульяновской области
	
	


РУКОВОДИТЕЛЬ РАБОТЫ:

	Асанов Румиль Мулло-Жанович


НОМИНАЦИЯ, В КОТОРОЙ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ РАБОТА:

	Молодежная инициатива 


НАЗВАНИЕ РАБОТЫ: 

	Наша школьная республика


Краткая аннотация работы: 

	В работе приводится пример работы школьного самоуправления, когда учащиеся не только получают знания, но и пытаются применить эти абстрактные знания в рамках школьной жизни. При этом отвлеченные понятия взрослой политической жизни наполняются реальным содержанием.


Наша школьная республика. Как только не ругают современную молодежь! Мы и выпиваем в общественных местах, мы и ведем себя безобразно, мы и одеваемся непорядочно. И говоря об этом, обычно объединяют всю молодежь в единое целое. Но не все мы такие! Среди нас много способных, талантливых и просто хороших молодых людей. Многие объединены в молодежные организации, работа которых направлена на повышение интеллекта, развитие политической 
активности, талантов и способностей.
 Вот и в средней общеобразовательной школе р. п. Жадовка на протяжении уже 6-и   лет существует молодежное объединение ШДР («ШКОЛЬНАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА»). Это объединение участвует в культурно-массовой и внутриполитической жизни школы.


Наша ШДР организована как полноценное государство. У нас имеются министерства - основные органы управления: министерство Культуры, Образования, Финансов, Труда, Здравоохранения и др. и, конечно же, имеется Совет Федерации и Государственная Дума. В Совет Федерации вход;   представители (губернаторы) каждого класса среднего и старшего звеньев.

Главой этого государства является президент, На протяжении всего существования организации президент неоднократно сменялся. Проходят самые настоящие выборы с предвыборной агитацией и пропагандой, пресс-конференциями и выступлениями претендентов на пост главы нашего государства.

По инициативе министерства культуры в школе чаще стали проводиться вечера и концерты. При этом большую поддержку оказывают учителя-предметники и классные руководители.

-   Я думаю, что в любой школе найдутся такие непоседы. Но это не значит, что – так должно быть! Нужно же стремиться к чему-то более совершенному. Поэтому я только „за" новые органы, упорядочивающие жизнь школы. 

Самое интересное то, что вся эта система работает и развивается, а не стоит на месте. Наше правительство не просто числиться на бумагах, а занимается реальными проблемами школьной жизни.

Регулярно проходят собрания Совета Федерации и Государственной Думы, разрешаются самые горячие споры, обсуждаются самые актуальные темы. И пусть не так быстро как хотелось бы, но происходят изменения в нашей школьной жизни.
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