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   Ф.И.О. участника:
	Грачева Алена Александровна


уЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ:

КЛАСС (ГРУППА)
АДРЕС УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ:
	Многопрофильный лицей №20
	11 в
	


НОМИНАЦИЯ, В КОТОРОЙ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ РАБОТА:

	Молодежная инициатива


НАЗВАНИЕ РАБОТЫ: 

	Молодежный актив


Молодёжный АКТИВ

«Нам скучно…Нам нечем заняться…В нашем городе молодёжи нет места….».- как часто можно услышать эти слова от молодых людей в нашем городе…А почему? На мой взгляд, многие просто не хотят ничего делать, не хотят ничем себя занять… Зато можно пообщаться с людьми немного другого круга общения, и мнение о занятости молодёжи кардинально изменится. У  последних - ни минуты свободного времени…Заняты как политической жизнью общества, так и культмассовой, и учёбу не забывают. В чём же главное отличие? Молодёжи нужен стимул! 

В последнее время в Ульяновской области появилось немало общественных организаций, таких как РСМ, Школа Молодого Дублёра, УМОО «РИТМ», много секций и кружков, главной задачей которых является вовлечение молодежи в социально-активную сферу общества. Подобные организации являются дополнительным способом объединения и укрепления связей среди молодежи. Но есть ряд проблем, решив которые, можно значительно улучшить жизнь молодого поколения. Во-первых, молодёжным организациям, основанных лишь на желании её членов, очень часто не хватает материальных средств для реализации программ, которые они сами пишут, да и просто на поощрения людей, которые активно себя проявили в той или иной деятельности. Во-вторых, многие организации не имеют возможности провести рекламную кампанию, чтобы в их ряды вступали новые добровольцы. Большинство молодых людей и рады бы куда-нибудь свои силы вложить, но не знают, куда именно. Из-за чего это происходит? У общественных организаций зачастую бывает недостаточно информации о СМИ, в которых можно разместить объявления о своей работе, или отсутствует материальная поддержка, чтобы оплатить эти услуги. Например, я сама состою в УМОО «РИТМ». К сожалению, о нашей деятельности знают только те, кто побывал на наших мероприятиях и акциях, кто видел нашу работу. Но ведь если бы мы провели подобающую рекламную кампанию, то у членов нашей организации стало бы значительно больше, и в наших проектах было бы намного больше участников, да и спонсоры бы нашлись. Думаю, было бы правильным создать специальные журналы или газеты, в которых раскрывались бы все виды деятельностей и наименования секций, кружков, расположенных в нашем городе. Я  также считаю одной из наиболее серьёзных проблем безынициативность современной молодёжи. Активность нового поколения можно повысить, поощряя наиболее отличившихся призами, грамотами и премиями. При таком стимуле молодёжь постепенно вольётся в культурную жизнь общества. А СМИ могут поддерживать подобные акции, публикуя статьи и делая репортажи об активистах. Таким образом, молодое поколение будет знать «своих героев» и следовать их примеру.

Улучшив положение общественных организаций, секций, кружков, и, вполне возможно, решатся проблемы с занятостью молодёжи. Будет намного меньше людей, «шатающихся» по улицам без дела. А если в подобных заведениях воспитывать патриотизм как в детях, так и уже во взрослых людях, общество станет более чистым, добрым, уровень преступности в области, думаю, намного уменьшится. А это того стоит!

