Если звезды зажигаются, 
значит, это кому-нибудь нужно…
19 декабря. Ночь до интеллект-лагеря. Всего одна ночь. А завтра еще пары в университете… И спать хочется, и не подготовленной к смене быть желания нет. Сижу и перечитываю «Книгу вожатого», привезенную из заветного «Орленка». Глаза слипаются, мозг отказывается работать. Строчки сливаются в один сплошной кошмар. Что там за легенда об огоньке? А? Ладно, главное – запомнить суть, а остальное додумает фантазия. Слава Богу, на нее жаловаться не приходиться… Спать! Впереди – 4 дня работы и 4 ночи… Собственно говоря, того же самого…

20 декабря. День сюрпризов. По большей степени – приятных. Еле просидела одну пару – и ноги сами уже унесли в офис Ассоциации. Давно же я здесь не была как ее составляющая! Время летит…

Забыла половину необходимых вещей. В том числе – полотенце и зубную пасту. И смешно и грустно одновременно. Но проблема не так глобальна, чтобы переживать. Времени на это нет…

12.00. Регистрация участников. Вроде бы и сумбур. А вроде бы и нет. Познакомились с оргкомитетом. Хотя, чего с ним, собственно говоря, знакомиться: почти все лица знакомые. Но вот это «почти»… 
Татьяна и Константин. Нужно ли говорить о том, что они главные? Думаю, это лишне даже для меня. Иначе быть просто не может. 
Иринка Киселева. Нет, как бы она теперь не называлась там по мужу, иначе чем Иринка Киселева я ее называть не могу! Для меня она именно Иринка Киселева – душевный человечек, способный выслушать, понять и помочь. Причем говорить совсем необязательно. Мне хватает одного ее взгляда, чтобы успокоиться. 
Ольга Ермолаева – вот ее мне предстоит открыть. Но Оли – это всегда светлые люди. В моей жизни, по крайней мере. Я их обычно очень люблю… 
Наташа Урядова – вот она меня и уговорила на это безумство. Приятно. Чертовски приятно(. 
Игорь. Хм. Знаю его всего ничего. Посмотрим, насколько он будет похож на предыдущего техорга Мишку. Хотя, наверное, для меня Мишку не заменит никто. Не смотря на все его косяки… Мишка – это Мишка. Эх, время действительно летит… 
Регина – абсолютно новое лицо. Новый человек. Первое впечатление – положительное. Чувство настороженности где-то внутри, и я его не люблю… Будем бороться! 
И Данила. Боже мой, да время не просто летит, оно мчится со скоростью света! Я его увидела и чуть не упала на пол! Время, время… Совсем другой. Не такой, каким я помню его с фестиваля. Не такой. Совсем взрослый. Вдруг подходишь к зеркалу, смотришь на тех, кого знаешь давно, и понимаешь – а время летит… И Костя другой. И Татьяна. И Иринка похудела за лето. И Наташка стала мудрее. И ты… Вроде то же отражение, а взгляд другой. Вспомнилась одна детская фотография: детский садик, мне годика четыре от силы. Улыбка… Такая взрослая улыбка маленького ребенка. Смотрю на эту фотку, перевожу взгляд на отражение в зеркало – и понимаю: время летит, и мы меняемся. Порою, правда, не взрослеем… А просто становимся другими. Как же мне нравится эта улыбка! На этой детской фотографии… Время летит…
После регистрации идем на общий сбор. Общие слова. Общие правила. Общие дети. Глупое слово такое – «дети». Особенно в этой ситуации. Мне его так неловко говорить про этих ребят. А по-другому не назовешь. Дети. Да и мы еще тоже дети. В душе. 

День проходит спокойно. Без лишних дрязг и неурядиц. В 14.00 убегаю на репетицию, успев провести только один тренинг на знакомство со своим первым отрядом. Даже запомнить никого не успела! Оставляю команду (как бы мне хотелось к концу смены называть эту группу ребят именно этим словом!) с напарником. Я ему доверяю. Уже. Наверное, это чувство осталось с фестиваля, когда этот мальчишка и еще одна девушка из Димитровграда всю ночь верстали газету. Доверяю. Однозначно…

… Мдя… Общий сбор по «Большой игре» прошел не так, как мне бы того хотелось. Может в этом моя ошибка? Дети какие-то вялые. «И скучно, и грустно, и некому руку подать…» Вот так. Пытались их растормошить. Результат – процентов десять. Не больше. На мастер-классах немного активнее. Выделяются несколько человек. Тех, кто, возможно, станет лидерами и поведет команду за собой…

… И вот она первая свечка. Мой первый огонек. «Орленок» не считаю: пусть там и был огонек с самим Батуриным, зато помогала вожатая со стажем – Танечка. Эх, ностальжи… Главное, не грустить и не киснуть. Команда почти вся в сборе. Почти. Одна девочка слегла с животом. Странно… Читаю легенду. С придыханием. Внутри самой себя. Словно живу этой легендой о первом огоньке. Костя просил не упоминать о Всероссийском детском центре, а разве можно так? Я не могу. Какие-то слова приходят на ум сами собой. Словно уже давно жили в моей голове… А потом – воспоминания из детства. Начинаю первая – чтобы подать пример. И вспоминаю зиму. Зиму пятнадцатилетней давности. Главное, не заплакать. А трудно. Это из сердца. Оттуда не выкинешь этого… Никому не рассказывала об этих годах – годах детства, которые я провела в Доме. Только там мой Дом… И по кругу. Воспоминания, воспоминания, воспоминания… Слежу неосознанно за девочкой Элей. Еще днем она меня просто сразила наповал. Вижу – потенциал есть, умненькая, активная – а молчит и только смотрит пристально так. Я ее раскручу! Как когда-то раскручивали меня… Делимся впечатлениями от дня, стараюсь ловить каждое слово. А затем – анкетки. Пока заполняют, пытаюсь проанализировать свою работу. Вроде бы смогла… Пока не знаю как, но смогла. Спасибо напарнику. Без него бы так не вышло…
Планерка оргкомитета. Адекват. Это я сама себе твержу уже, наверное, месяца два. Программирую свой мозг на правильное поведение. А-то вдруг… Стараюсь говорить и плюсы и минусы. Не выдавать эмоций. Не участвовать в конфликте. Просто быть собой… Такой, какой я была до возвращения… Спокойной. Ложусь спать и вырубаюсь… А во сне снится Костя, который меня за что-то ругает. Это уже где-то на подсознательном уровне выработался страх…

21 декабря. Мой день. Сегодня весь день проведу с отрядом. Весь. Ехать никуда не нужно. На универ забила (. Плохо, но уже ничего не поделаешь. Встала легко. Даже странно. В душе снова ледяная вода. Ах, да, меня вчера еще поругали за «голый» вид: бегала по улице без куртки. А что делать, если я точно знаю, что где-нибудь ее посею. И так мобильник теряла везде, где только могла. Под конец не выдержала – отдала Даниле на хранение.

Кормят что-то не очень. Не от этого ли болят у детей животы?.. У меня реакции вроде нет, так легкая тяжесть (вот сказала!). Но это не важно.

Этот день проходит в суматохе. Для меня. Сегодня стартин. Я его терпеть не могу. Вообще не люблю дискотеки. С давних времен. Есть причины… Дети активны. Пишут статьи. Костя их перечеркивает и говорит: «плохо!». Ужас! А меня никто не научил говорить детям такие слова! И я молчу. Первое время. Заставляю переписывать. Вижу – устали… Тяжело. Данила помогает, как может. Хотя… Не так: это действительно напарничество, вся работа делается вдвоем. Напарник. «Как много в этом звуке!..» Или как там правильно?.. ( Готовим паровозики. Социальные проекты. Мысли побежали!!! Ура!!! И эта Эля – просто чудо!!! Назначили ее командиром – ни капельки не жалею! Наташа лежит с животом. Маленькая Ксюша бегает то к ней, то к нам. Жизнь идет! Бурлит! Зачем я здесь? Этот вопрос уже неуместен: я для детей. Мне нравится эта работа. Отдавать – и получать взамен улыбки, взгляды, энергию, позитив. Ради этого стоит жить… Зря я все-таки забрала документы из педагогического… Уже который раз в этом убеждаюсь.
21.00. Стартин в самом разгаре. Ужасно болит и кружится голова! И угораздило же меня выпить зеленого чая! Как с ума сошла! «Ты да я, да мы с тобой, пам-па-ра-рам…» Вертится-кружится эта песенка в моей голове. А через полчаса свечка. Я не готова. Морально…

Ночь. Утро. 4.00. Все, спать. Больше так не могу! Я не Константин Юрьевич! Я хочу иногда спать… Две полосы сверстаны – и все! Верстала бы одна – давно бы сверстала. Но нет: верстала с Данилой. А тут я спорить и торопить не хочу. Стараюсь оставаться хоть в чем-то девушкой: доверяюсь сильному полу… Свечка прошла хорошо. Я думала, день не удался. Оказалось, это моя самокритика вылезла не вовремя. Давление… Все кул! Во втором отряде чего-то не так. Послушала их командира, но особо не вдавалась в подробности. Голова идет кругом. В прямом смысле этого слова. Данила еще упал и, кажется, подвернул ногу. Или растянул… В общем, не день, а не пойми что! Но уже прошел…

22 декабря. День Данилы. Меня на отряде практически нет. Репетиция. Генеральная. Уехала… 
Гала-концерт прошел здорово. Мы с Региной составили сценарий визитки оргкомитета…

… «Видно, нечего нам больше скрывать. Все нам вспомнится на страшном суде… ». Поем с ним вместе. Неужели, это было? А может, приснилось? Сейчас – кто-то другой. Или что-то…
Костя что-то где-то забыл. Забить! Все нормально. Мы – люди…

Ребятам весело. Но уезжать не хочется.

Газеты распечатали. Боже мой, что получилось! Над словом «корректор» смеемся всем педотрядом. О корректорской работе речи вообще не может идти! Ошибок – море! Все равно все здорово! Регинка – молодец! Здорово провела церемонию.
Приезжал Марк. С ребятами. Пели песни. Дети растут… 

На дискотеке не присутствую. Звонит Он. Ругаемся. Миримся. Ругаемся. Миримся… Замкнутый круг. А надо? Наверное, нет… Опять я пришла к этому ужасному выводу: серьезные отношения не для меня… Осталось это вывод довести до сведения остальных… 
Адекват. Адекват. Адекват.

Свечку проводит Данила. Легенды нет. Вспоминаем что-то из школы. И мне уже даже не странно то, что я вспомнила Диму. Марк напомнил… Хороший был мальчик… Хотя, в моей жизни (какой пафос!) все мальчики были хорошими, а вот то, что не сложилось… А при чем тут уже мальчики? ( 

Расставаться не хочется. Ни мне, ни Даниле, ни детям. Хоть плачь. Но это – КОМАНДА. Мы сделали это.
Смотрю напарнику в глаза, он – мне. Так было всю смену. Все три дня. Верю…

Планерку с оргкомитетом не застаю. Ля-ля-ля… Сон меня сморил. Об адеквате даже думать нет нужды.
23 декабря. Даже не попрощалась толком! Взяла номера и адреса. Напишу ли? Кто знает. А вдруг: судьба? ( Как в том анекдоте Никулина… 

«А все кончается, кончается, кончается…»
