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ВВЕДЕНИЕ

Какое учебное заведение лет 20 назад могло похвастаться тем, что выпускает собственную газету? А ныне, по данным статистики, каждая третья школа в России занимается издательской деятельностью. Прекрасно, что появилась такая возможность! Отчасти помогла современная техника: компьютеры, сканеры и прочее оборудование. Но инструменты – еще не все: требуется опыт, знание, без которых печатное издание покажется неумелым, некачественным. Редакция журнала «Лицейское и гимназическое образование» уже не один год проводит конкурс школьных изданий, участники которого получают возможность обменяться опытом, повысить свой уровень, в частности, посещая мастер-классы. Кроме того, мы регулярно выпускаем вспомогательные материалы - практические рекомендации для создания школьного издания. В частности, вышли брошюры: «Как издавать газету», «Как подготовить статью к изданию», «Жанры журналистики» и постеры «Дискуссионный клуб в школе», «Работа с информацией». А теперь поговорим о том, как оформлять издание. Но разве можно осветить все разнообразие вариантов графического дизайна в маленькой брошюре? Поэтому мы решили ограничиться рассказом об оформлении собственного издания – журнала ЛГО.

ПЛАН РАБОТЫ НА ГОД

Каким будет журнал в течение всего года? Этот вопрос ставиться на очередном заседании редакции, где сотрудники излагают свои замыслы о содержании, облике и структуре журнала. Вначале стоит поговорить о его концепции, главных задачах. Первая – это взаимодействие с читателем. Вторая – предоставление слова авторам. Может быть, благодаря журналу, какие-то школьники получат «путевку в жизнь», руководители и учителя – огласят свою позицию. Может быть, в поиске авторов, мы познакомимся с замечательными людьми. Будучи средством коммуникации, журнал помогает организовать мероприятия (конкурсы, конференции) и привлечь внимание как общественности, так и рекламодателей, спонсоров. Однако справиться с этими задачами способно издание только интересное как по содержанию, так и по форме. 

От избранной стратегии зависти много конкретных вещей: содержание и объем статей, название рубрик, разработка главной темы для каждого номера. А еще – планирование ресурсов: времени, сил и финансов. Совещаясь, не следует увлекаться «планов громадьём». Лучше трезво оценивать: кто и за какой срок сможет выполнить данный проект. Кроме того, нужно утвердить, каким будет внешний облик издания: его формат, композиция, сетка.

ПЛАН ТЕКУЩЕГО НОМЕРА

Перед тем, как создавать очередной номер, нужно составить его проект. Вначале необходимо отобрать готовые материалы из редакционного «портфеля». Затем оформить замысел номера: какие материалы станут ключевыми? Будет ли главная тема? Некоторые издания обходятся вообще без нее, другие подчиняют одной идее весь номер, от первой до последней страницы. Проект распечатывают в виде списка статей с комментариями и предложением, в какую рубрику их отнести. Обычно для заполнения всех рубрик материалов не хватает, и авторы получают задание: дописать, дополнить, изменить.

Интересный журнал – это не просто сборник статей. В нем должно быть что-то от настольной игры: чередование жанров стилей, особая форма подачи. Из одного и того же текста можно сделать монотонную статью, лекцию перед воображаемой аудиторией, острую дискуссию, детективную историю, сценарий театрализованного шоу или конкурса. А главную тему можно превратить в путешествие, описание праздника, коллекцию парадоксов. Придумывайте, творите!

Но не забудьте оформить свои творческие планы в виде четкого документа: сетевого графика. Он составляется на основе проекта в виде таблицы с такими столбцами: рубрика, название материала, автор, объем (кол-во знаков), кто редактирует, срок сдачи на верстку, готовность, комментарии, имя файла. В плане желательно перечислить все – вплоть до самой маленькой заметки или объявления, - чтобы ничего не потерять.

ЭСКИЗ И МАКЕТ

Когда содержание становиться ясным, пора преходить к оформлению.

Как будут выглядеть страницы вашего журнала? Представьте, что вы держите его в руках… Для начала следует набросать на бумаге эскизы страниц, чтобы ясно представить, где разместить текст, а где изображения.

И сразу встает вопрос «Сколько?» Букв на странице, фотографий, свободного места, веселых закорючек – сколько их должно быть? Многое зависит от характера издания. Большой журнал, предназначенный для широкой аудитории нельзя перенасыщать информацией – такие страницы читатель пропускает, в лучшем случае оставляя их «на потом». Маленькую школьную газету, «такую родную», наоборот будут перечитывать многократно. Поэтому ее можно обогатить информацией, эмоциями и элементами дизайнерской игры, чтобы, перечитывая, каждый раз находить что-то новое. И все-таки не забывайте основной принцип оформления: все должно быть проще, чем хочется. 

Следующий вопрос «Как оформлять?» Какой образец выбрать? Перелистайте кипу журналов. Выберите несколько понравившихся вариантов, повторить которые вам под силу – вы ведь учитесь! Сохраните также примеры «антиподов», подражать которым вы ни в коем случае не намерены. Не забудьте, однако, что известные журналы сделаны профессионалами высокого класса. И не претендуйте на роль Пикассо.

Если вы нашли для себя ответы на оба вопроса, нарисуйте постраничный план издания – макет (или графическую модель), использую эскизные наброски. На макете в точности указывается, где размещается тот или иной текст, иллюстрации, рубрики, графические элементы. Чтобы правильно распределить текст и иллюстрации по макету, следует рассчитать примерные объемы: сколько  знаков умещается на странице в целом и на разных ее участках (в колонках, врезках, подверстках и т.д.). Иначе при верстке макет «поплывет», и придется спешно удалять иллюстрации, сокращать текст, а то и выбрасывать целые статьи. Небрежная подготовка и незаконченность макета может нарушить работу редакционного коллектива, создать почву для конфликтов. 

Поэтому руководитель должен выбрать и утвердить окончательный вариант для верстки.

МОДУЛЬНАЯ СЕТКА

Специалисты утверждают, что одной из лучших программ для верстки печатных изданий является QuarkXPress. В процессе ее освоения следует пользоваться каким-нибудь авторитетным руководством, например книгой Груман Г., Ассади Б., Антон К. QuarkXPress 5. –М.: “Вильямс”, 2003.

Для регулярного изданиясо сложной структурой, удобно изготовить стандартную модульную сетку, где на каждой странице размещена таблица из определенного числа ячеек для текста и иллюстраций (учитыватсяразмеры полей, рабочей области полосы, шаг ячейки). При работе в программе QuarkXPress образец модульной сетки сохраняется в виде шаблона стандартного документа, где устанавливается размер букв, заголовков, гарнитура текста, расположение элементов оформления на странице и другие показатели. Это, во-первых, существенно облегчает работу по оформлению, а во-вторых, делает облик журнала узнаваемым. Если сравнить верстку аранжировкой музыки, то сетку можно уподобить партии баса. Он вроде бы не выделяется из общего звукового потока, но если бас не соответсвует ритму, возникает ощущение дисгармонии. 

КОМПОЗИЦИЯ

Размещая иллюстрации, следует соблюдать едиство композиции. Иллюстрации (как и блоки текста) должны уравновешивать друг друга. Еще одно правило: не жадничайте, занимая все свободное пространство – нудно дать отдохнуть зрительному вниманию.

Фотографии на развороте журнала дизайнеры предпоситают размещать ассиметрично. В левом нижнем углу располагается инициатор, который приглашает взгляд проследовать вглубь страницы. Это может быть любой объект, ориентированный вправо и слегка вверх: медведь, башмак, автомобиль, но все-таки чаще лицо человека – ведь оно больше всего притягивает внимание. В правом верхнем углу помещают более крупный снимок, повернутый влево:”Стоп! Вы еще не все изучили как следует!”

Подпись должна не дублировать смысл изображения, а дополнять его либо придавать особое настроение. Представьте себе фото стремительно бегущего школьника, а рядом варианты надписей: “бегун”, “победитель”, “дорога в школу” или “за спичками”. Очевидно, первый вариант наименее информативен. Хорошая попись – это самостоятельный и яркий материал номера. Если фотография крупная, подписи можно сделать поверх нее (контрастным шрифтом). Фотография – не просто декоративный элемент. Она может нести даже больше информации, чем фрагмент текста такого же размера. Поэтому в периодическом издании нежелательно оспользовании безликих изображений “для красоты.” Плохое впечатление производят нечеткие и невыразительные фотографии. Лучше отдавать предпчтение крупным планам. Но не превращайте журнал в “доску почета” – динамичные кадры, неожиданные ракурсы помогают сделать фоторяд интереснее.

В школьном издании открыт простор для игры, нарушения канонов. Вы можете широко использовать коллаж, способный объеденить любые стили изображения: от детского рисунка до строгой фотографии. Страница тогда превращается в интереснейший лабиринт. Но выразительный коллаж – это не механическая смесь газетных обрезков. Он требует чувства меры и гармонии. 

Иллюстрация лучше смотриться, когда ее пропорции (вместе с подписью) приближаются к золотому сечению. На странице она размещается так, чтобы расстояние до верхнего и нижнего обрезов соотносилась как 1:2 или 3:5. Высокие узкие рисунки “ставят” в середину полосы, панорамные – в нижнюю часть, “подвал”. 

Если ваше издание привлекло рекламодателей, следует запланировать место под заказные материалы. Заметим, что не все отечественные специалисты по рекламе усвоили принципы лаконизма и гармонии. Встречаются настолько пестрые и кричащие объявления, что стоит немалого труда понять, какую услугу или товар они предлагают. Лучше всего главный элемент рекламы (брэнд) воспринимается чуть ниже середины объявления.

ОСНОВНОЙ ТЕКСТ

Первое, что мы оцениваем в тексте – его колорит. Возьмите в руки газетный лист и взгляните не него рассеяно, не фокусируя взгляд. Буквы сольются в сплошной серый фон – его насыщенность и является колоритом. Он зависит от гарнитуры, расстояния между строк (интерлиньяжа) и других факторов. Гарнитурой называют набор шрифтов разного размера (10, 12, 14 пунктов) и начертания (курсив, прямой, полужирный), но единого рисунка (Times, Arial).

Существуют гарнитуры с засечками и без засечек (рубленые). Первые чаще используются в книгах – с их помощью легче прочесть большие мотивы текста. 

Периодические издания предпочитают рубленые гарнитуры, поскольку они более экономичны, убористы, труднее искажаются. Кроме того, короткие сообщения без засечек читаются быстрее. В целом рубленая гарнитура придает тексту более динамичный и «современный» вид.

Например, в нашем журнале применяется рубленая Pragmatica для основного текста и рубленая FreeSetC для заголовков. Но, мы используем и Times с засечками для подверсток. Обычно на одной полосе не более 3 гарнитур.

Основной текст набирают прямым светлым шрифтом. Здесь рекомендуется избегать шрифтов декоративных, с измененным начертанием или иными причудами. Ведь они предназначены выделять отдельные элементы из текстового фона. Прочесть целую статью курсивом – мучение для глаз. Обычно им набирают комментарии или реплики интервьюера, цитаты и имя автора, названия книг, журналов, произведений искусства, зданий (которые в этом случае применяются без кавычек), иностранные фразы и сопутствующий им перевод. Ведь курсив похож на рукописные примечания. Полужирное начертание имитирует интонационный нажим, набор капителью – усиление громкости, разрядка – замедленное и внятное произнесение. 

Текст удобен для чтения, если строки содержат около 35 знаков и вмещают от 8 до 12 слов. Более длинные строки требуют либо разбиения на колонки, либо увеличения интерлиньяжа. 

По возможности избегайте в школьной периодике аббревиатур, цифр, ссылок на литературу. Сделать текст более «прозрачным» помогут, например, такие замены:

А. Петров – Андрей Петров

3-й – третий

4 чел. – четыре человека

52 уч-ка – более полусотни ребят

1929 г. – 1929 год

в 1905-1907 гг. и в 1910-1920-х гг. - в начале XX века 

ЗАО «ЖБК №58» - эта организация

И т.д. и т.п., пр. и др. – и многое другое

Из г. Ноябрьска Тюменьской обла. – из сибирского города Ноябрьска

ТИТУЛЬНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ

Заголовки в массовой периодике  должны быть броскими и короткими. Они либо интригуют читателя, предлагая разобраться в материале, либо в кратчайшей форме излагают его суть.

Для выделения заголовка применяется особая гарнитура, жирное начертание и крупный кегль. В нашем журнале кегль заголовков увеличен более чем в 5 раз по отношению к основному тексту (55 и 9,5 пунктов), а кегель подзаголовков – в 2 раза (20 пунктов0. Избегайте в заголовках знаков препинания (точка в конце не ставиться никогда). Внимание читателя также привлекают врезки – короткие цитаты из основного текста или комментарии, набранные крупным шрифтом (15 пунктов) или курсивом. 

Если позволяет объем издания, можно усилить зрительное впечатление за счет страниц, почти свободных от текста. Например, перед рубрикой помещают шмуцтитул с названием статьи, именем и фотографии автора, фоновым рисунком, на обороте – начало статьи (в форме преамбулы) с крупной иллюстрацией и повтором названия.

А встречают журнал – по обложке. На ней обязательно должны быть узнаваемые элементы, повторяющиеся из номера в номер: стилизованное название (логотип), рамка для рисунка и т.д. Весьма не просто подобрать иллюстрацию для обложки. Возможно, вы захотите, чтобы она отражала концепцию журнала, либо ассоциировалась с его главной темой. А может, повторяла самую удачную фотографию номера, привлекая внимание читателя. Академические издания стараются сделать обложку неброской. Но школьное издание все-таки для молодежи. Но оформляйте журнал так, чтобы не стыдно было держать его на столе. Не забывайте о красоте. Дело не в палитре и глянце – привлекательным можно сделать двухцветное и матовое изображение.

Вместе с тем, обложка периодических изданий информирует читателя о содержании. Поэтому здесь размещают несколько словосочетаний по ключевым материалам.

Слов на обложке не должно быть много!

СТРУКТУРА НОМЕРА

Обратная сторона обложки – это форзац. Здесь размещают минимум текста: техническая информация, объявления, реклама. На первой полосе помещаются сведения о журнале (выходные данные и состав редакции). Здесь же может находиться обращение к читателю от коллектива редакции или главного редактора.

Не следующей странице – оглавление. 

В оглавлении номер страницы должен находиться в непосредственной близости от названия статьи. В журналах не принято начинать новую статью на той же странице, где оканчивается предыдущая.

Какие создавать рубрики? Какие вам заблагорассудится. Но помните, что их придется повторять из номера в номер. Обычно в начале журнала идут «программные» рубрики с концептуальными материалами, в середине – ключевые и сенсационные, а в третьей части – практические советы, дискуссионные (то есть спорные) материалы, рассуждения, опусы и развлечения.

Перед большой статьей нередко пишут короткую преамбулу, которая интригует читателя, вводит его в курс дела или кратко знакомит с содержанием. Ее выделяют шрифтом. Преамбула может резко отличаться от статьи своим стилем, эмоциональной окраской. Иногда в виде преамбулы выносят начало статьи, делая ее шрифт крупнее основного текста. 

Разнообразие элементов текста можно увеличить с помощью отбивки (добавлением пустой строки),, буквиц в начале каждой части (они заменяют подзаголовки) и выравнивания. Например, преамбула выравнивается по правому краю, эпиграф – по левому, а основной текст – симметрично (по ширине). Наконец, выделить отдельные элементы текста можно, изменяя цвет фона.

Монотонный текст украшают подверстки (их можно извлечь из самого массива статьи – тогда это называется выноской), помещенные в узкой боковой колонке или «подвале» для иллюстрации или справки. В конце текста нередко ставиться резюмирующий блок.

Скучные, формальные абзацы можно представить как сноску. В журналах принято обозначать их астериском (звездочкой) и цифрами, если сносок на странице более трех.

Короткие сообщения, высказывания, цитаты можно объединить в единую рубрику («коротко о разном» или что-нибудь в этом роде). Но здесь лучше воздержаться от «красивостей». Такой материал уже в силу своей разнородности читается нелегко. Если даже пытаться  сделать из него «пожар в джунглях», содержание может вообще раствориться в хитросплетениях верстки. Поэтому рекомендуется строгий трехколонник, легко читающиеся заголовки и шрифт.

Журнал может содержать рубрику, удобную для подшивки (практические советы, отрывки из художественного произведения, фотогалереи, цветные вклейки).

На полях страницы находятся колонтитулы. С одной стороны там размещается логотип журнала, номер страницы (колонцифра) и, при желании, название материала и фамилия автора (обычно слева).

Нужно стремиться, чтобы длина заголовков, подзаголовков, вырезок, преамбул и прочих элементов была сходной на всем протяжении журнала, а также не слишком изменялась от номера к номеру.

ШЛИФОВКА

Следить, чтобы не потерять файлы и не перепутать, что отредактировано, а что нет! Каждый материал должен быть доведен до состояния «готово к верстке №…» и помещен в компьютерный каталог (папку) с таким же названием. Затем из этой папки файлы извлекаются и «заливаются» в макет верстки в соответствии с графической моделью. Если нужно сверстать простой по дизайну сборник работ, бюллетень, удобно создать единый файл (под названием «бюллетень №…»), заполняя его по порядку всеми имеющимися материалами.

Когда все сверстано, распечатывается черновой вариант журнала. Создателям журнала надо прочесть его от первой до последней станицы. При этом следует обратить внимание на все недостатки текста, незаметные до оформления.

Уточнить подписи к фотографиям. Возможно, придется сделать их короче, интереснее. 

Внимательно просмотреть все детали оформления. Может выясниться, что не совпадают колонтитулы, рубрики, куски текста или заглавия поменялись местами.
Уточнить правильность написания фамилий, названий, дат, упоминающихся в издании.

Чтобы разместить тексты в имеющейся сетке, порой требуется из сокращение или дописать. Или заметно, что заголовков слишком много, они громоздкие и неудачные. Или где-то потерялась подверстка, врезка, целая статья, сноска, указание автора. Надежнее всего, когда над версткой работают не только редакторы, но и авторы.

Сверить содержание и выходные данные. Названия, страницы в содержании и тексте должны соответствовать друг другу.

Тексты вычитывает корректор и исправляет ошибки.

Не пытайтесь изменить весь номер в последнюю минуту.

Затем выводится последний, полностью готовый к печати вариант верстки. Когда сделано и это, номер подписывается в печать.

НЕ БОЙТЕСЬ НАРУШИТЬ ПРАВИЛА

Школьное издание – это не сборник федеральных документов и не гламурный журнал. На нем можно и должно обучаться , а заодно и играть, творить, нарушая каноны. Изучайте толстые и тонкие руководства, пробуйте новые методы. Не бойтесь изобрести велосипед и перемудрить. Пусть вход в журнал оплетает какой-нибудь палиндром (то есть фраза, которая читается одинаково что сначала, что с конца, например: я или суетен или не те усилия?), по страницам расползаются ребусы и пляшущие человечки, а из-за шмуцов выглядывают анаграммы. Использование технических выкрутасов – ваше творческое право. Если, конечно, ситуация позволяет. Для расширения представлений рекомендуем посетить следующие сайты Инетренета: 

  www.mvf.ru
www.newspagedesinger.ru
www.visaljournalism.org
НЕКОТОРЫЕ ТЕРМИНЫ

· Блок (в компьютерной верстке) – область размещения элементов на полосе.

· Буквица – декоративный прием в книжном дизайне – первая буква первого слова главы или раздела, увеличенная по размеру по сравнению с обычными начальными и прописными буквами.

· Верстка – вспомогательная заметка или цитата. Может быть выделена с помощью цветного или затененного фона, край которого отделен от основного текста на одну-две пробельные строки.

· Выключка – выравнивание текстовых блоков (по правому, левому краям, по центру и по ширине).

· Выходные данные (сведения) – название издания; учредитель (соучредитель); ФИО главного редактора; порядковый номер выпуска и дата его выхода в свет; индекс – для изданий, распространяемых через предприятия связи; тираж; адреса редакции; издателя; типографии; цена. Определяются Законом РФ «О средствах массовой информации». Москва, 27.12.1991 г., Статья 27.

· Интерлиньяж (межстрочный интервал) – высота текстовой строки вместе с пробелом  между строками. Измеряется в пунктах (пт) и строках (одинарный, полуторный, двойной, дробный).

· Кегль шрифта – вертикальный размер символов шрифта, включающий высоту символа (очко) и свободное пространство над и под ним (заплечики). Измеряется в пунктах (пт).

· Колонка – вертикальный блок текста.

· Межстолбцовый промежуток – пространство между двумя расположенными рядом колонками (обычно в два раза меньше внешнего поля).

· Направляющие – линии, показывающие положение колонок и полей в пределах сетки. Используются для выравнивания элементов страницы.

· Начертание шрифта – варианты одной гарнитуры, которые различаются : по плотности (узкое, нормальное, широкое, сверхузкое, сверхширокое); по насыщенности (светлое, полужирное, жирное); по наклону (прямое, наклонное, курсивное).

· Обрез границы – графический элемент или блок, выступающий до края страницы.

· Полоса набора – площадь на странице издания, где размещаются текстовые блоки и иллюстрации. В компьютерной верстке размеры полосы набора предопределены в результате задания формата страницы и установки границ полей.

· Поля – расстояние от края страницы до ближайшего к нему текстового блока.

· Преамбула – краткое предисловие к статье.

· Рамки – линии обводки, ограничивающие блок при макетировании в программе QuarkXPress.

· Элемент – блок, заполненный текстом, графическим объектом или цветовой заливкой. 

