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Фотография – уроки мастерства.
Если вы хотите получить представление о том, что такое хорошая фотография и как она работает на сообщение, внимательно изучите снимки в первоклассных газетах или журналах. Тщательно рассмотрите эти кадры и обратите внимание на подписи, их сопровождающие, вы увидите, насколько они гармоничны – это одна команда, команда мастерства. Если фотография по-настоящему хорошая, вам захочется прочитать подпись к ней.
Чтобы не ошибиться
Чтобы придумать хорошую подпись к фотографии, нужно потрудиться.
Во-вторых, на каждой из них разное количество людей: где всего один или два человека, а где и больше десятка. И все снимаемые должны быть правильно названы.
Поручите кому-нибудь внимательно записывать, кто где располагался во время каждой съемки. Вы, может быть, не раз видели, что сразу же после съёмки репортёр или сам фотограф подходят к людям и, прежде чем они разбре​дутся, записывает их имена и адреса в порядке их расположения в кадре. При этом уточняются подробности напи​сания имен и фамилий, добавляются подробности об этих людях. Фотографу кто-то должен оказывать помощь в сборе нужной информации. Удобно при этом пользоваться специальными цифрами и знаками, помогающими со​кратить необходимое время на фиксацию информации и на привязку ее к конкретному снимку. Часто фотографы сообщают помощнику номер кадра, и под этим кадром собираются все данные, к нему относящиеся.
Для соблюдения такта и обеспечения юридической страховки мы рекомендуем заручиться разрешением на публи​кацию от каждого, кого вы собираетесь фотографировать. Предложите каждому из них расписаться на заранее под​готовленных бланках, на которых напечатано примерно следующее: Не возражаю, если моя фотография и фамилия будут использованы для статьи…
Что делает снимок хорошим?
Фотографируйте людей за тем занятием, которое они обычно делают, и в той обстановке, в которой они обычно работают.
Сузьте снимок настолько, насколько позволяет ситуация без потери смысла. Постарайтесь, чтобы в каждом кадре был только один человек.
Если требуется, чтобы на фотографии было несколько человек, сгруппируйте их так, чтобы общая компоновка была максимально плотной.
Основное размещайте всегда по центру; если снимок будет обрезаться, то смысл события не потеряется.
Анализируйте напечатанные фотографии.
Используйте имеющиеся иллюстрированные издания в качестве учебника по фотографии. Изучите помещенные в них снимки. Постарайтесь понять, почему та или иная фотография привлекла или задержала ваше внимание. Только ли из-за того, что на ней изображена знаменитость? А, может быть, удачна композиция? Не привлекло ли ваше внимание выражение лица человека? Передает ли снимок динамику?
Теперь вырежьте из газеты эту фотографию и ответьте на вопросы: почему из десятка снимков вы выбрали именно этот. Можете ли вы это обосновать? Насколько он информативен? Может быть, у него особенный эмоциональный настрой? Или персонаж занят чем-то необычным?
Редакторы упорно и тщательно ищут подобные «изюминки» в десятках фотографий. Сделайте запоминающимися ваши снимки.
Возьмите свой альбом с фотографиями и обратите внимание на то, как вы воспринимаете снимки, на которых изо​бражен один человек, два или целая группа. Как люди размещены на снимке? Что они делают? Можно ли отчет​ливо рассмотреть их лица?
Теперь отыщите в хороших журналах и газетах снимки с таким же количеством людей. Если на фото люди пози​руют, обратите внимание, как репортер управляет обстановкой. Как он сгруппировал людей? Что они делают? Куда смотрят, можно ли отчетливо рассмотреть их лица?
Информационные снимки в значительной степени отличаются от фотографий предыдущего сорта. При передаче динамики информационного события между людьми на фотографии, занимающей две колонки газеты, может быть несколько сантиметров пустого пространства. Однако вы редко найдете пустое пространство на фотографии пози​рующих людей. Редакторы не любят «информационные дыры». Практический вывод: когда вы делаете снимок че​ловека и товара, двух и боле людей, сблизьте их, буквально соедините в одно целое.
Тщательно выбирайте фон для съемок
Если съемки будут проводиться во время банкета или пресс-конференции, то само место решит за вас проблему выбора фона. Фотографу придется работать в заданных постановкой условиях. Но это, однако, не значит, что вы не сможете «срежиссировать» событие так, чтобы подать его в наиболее выгодном свете.
Проверьте заранее место, где будут проводиться съемки. Не отпускайте ситуацию на волю случая. Удостоверьтесь, что в помещении есть, по крайней мере одна полностью белая или светлая стена, на фоне которой можно было бы фотографировать. На крайний случай, эту функцию может выполнить белая ткань, которая должна быть под рукой. Заранее постарайтесь прикрепить ее к стене. Чтобы не отвлекать внимание от сюжета, постарайтесь сделать фон максимально простым.
Когда какая-нибудь деталь на заднем фоне упорно лезет в центр внимания, фотограф может приглушить ее, если откроет объектив пошире.
В любом правиле есть исключение. Например, вы хотите, чтобы фон работал на образ человека или товара. Сюже​том такого снимка может стать президент компании за письменным столом, рабочий у станка, товар в интерьере, в котором он наиболее органичен, естествен и типичен.
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