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II этап – «Время работать вместе» (декабрь 2006 – февраль 2007 гг.).
Дорогой юнкор!

Ты уже дошел до второго этапа конкурса редакций юношеских СМИ Ульяновской области «Пресс-star», который проводит региональная Ассоциация начинающих журналистов «Inформат» и Комитет по молодежной политике Ульяновской области. Получив в интеллект лагере определенные знания, теперь тебе предстоит применить их на практике и обучить современным течениям журналистики как можно больше ребят, помочь другим, возможно только начинающим юнкорам, в выпуске собственного СМИ. А теперь о ходе второго этапа подробнее.

Задача

Полученные знания участники конкурса должны применить в своем микрорайоне (селе, муниципальном образовании). Участникам конкурса предстоит сформировать вокруг себя сообщество молодых журналистов из школ своего микрорайона (села, муниципального образования). В течение ноября 2006г. редакции-участники конкурса должны сформировать план мероприятий по развитию юношеской и молодежной журналистики в своем районе (микрорайоне, муниципальном образовании) и приступить к его реализации. На протяжении второго этапа конкурса редакциям-участникам предстоит проводить обучающие мероприятия для участников сообщества, помогать им с изданием СМИ, а также проводить совместные мероприятия на социально-значимые темы, привлекая, таким образом к своей работе и проблемам микрорайона (села, муниципального образования) внимание общественности. Приветствуется шефство над школами, которые только собираются начать выпуск школьного СМИ.

Предоставление материалов.

Все локальные СМИ и другие материалы по работе команд в рамках II этапа конкурса необходимо предоставить в Оргкомитет конкурса до 1 марта 2007 года. Презентационная папка должна сопровождаться описанием каждого издания, а также других материалах с фотографиями. В презентационную папку необходимо включить не менее 3 выпусков каждого издания (в том числе собственного), выходивших в период работы команды – участника конкурса на II этапе.

Мероприятия, возможные для проведения в рамках II этапа конкурса:

встречи, собрания; обучающие мероприятия различных форм, в том числе семинары, работа в группах и т.д.;  опросы, мониторинги, исследования; акции, акции-провокации; выпуск совместных СМИ, в т.ч. дайджестов; создание в организациях-участника конкурса постоянно пополняющихся информационных уголков; интервью с представителями власти, экологами, правоохранительных органов, интересными личностями и др.

Идеология мероприятий конкурса

Все мероприятия, проводимые в рамках II этапа конкурса должны быть подчинены единой идее. Приветствуются:

· сетевые проекты;

· проекты, охватывающие большую аудиторию;

· проекты, включающие развлекательны элементы.

Критерии оценки эффективности работы участников на II этапе конкурса:

· количество и качество (концепция, дизайн, содержание, общественная значимость) поддержанных в своем районе (микрорайоне, муниципальном образовании) юношеских СМИ (при оценке экспертный совет учитывает только издания, в которых на титульном листе указано: «Газета выходит при поддержке редакции юношеского СМИ «НАЗВАНИЕ РЕДАКЦИИ-УЧАСТНИКА»);

· работа привлеченных экспертов в сфере издательского дела для проведения обучающих и иных мероприятий;

· публикация собственных материалов в зарегистрированных СМИ;

· проведение в «подшефных» организациях мероприятий, раскрывающих организаторские, творческие, коммуникативные способности учащихся, их периодичность;

следование идеологии и целям конкурса «Пресс-star», а также актуальность мероприятий II этапа развитию юношеской журналистики микрорайона (села, муниципального образования).
