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III этап – «Я - ньюсмейкер» (февраль - март 2007 г.).

Задача:

Команда–участник конкурса должна совместно с «подшефными» редакциями разработать и провести несколько информационно-  и общественно-значимых мероприятий на территории своего микрорайона (села, муниципального образования). Смысл в том, чтобы собственными силами, с участием партнерских (в т.ч. «подшефных» редакций») организаций, создать информационный повод посредством проведения значимого для общественности данного муниципального образования мероприятия и осветить это в локальных (собственных и «подшефных») и зарегистрированных СМИ.

Сроки сдачи конкурсных материалов

По окончании III этапа конкурса, до 2 апреля 2007 года, участники предоставляют в Оргкомитет документы о проделанной работе:

· творческий отчет о проведенных мероприятиях (обоснование (цели, задачи) и план мероприятий; описание PR-кампании; подробное описание каждого мероприятия; фотографии);

· полный отчет об информационной поддержке мероприятия: все публикации в локальных и зарегистрированных СМИ, ТВ- и радиосюжеты, если таковые имеются и др.

Мероприятия, возможные для проведения в рамках III этапа конкурса:

благотворительные и иные концерты; пресс-конференции, круглые столы, брифинги; акции, в т.ч. направленные на благоустройство своего микрорайона (села, муниципального образования); уличные выступления; информационные кампании; ток-шоу; конкурсы, викторины и т.п.
Критерии оценки результатов III этапа:
· количество и качество проведенных мероприятий, их информационная и социальная значимость, наличие партнерских организаций (приветствуются сетевые проекты);

· количество и качество информационной поддержки мероприятий;

· инновационность и нестандартный подход к работе на III этапе конкурса;

· качество номеров собственного юношеского СМИ, а также СМИ, запущенных в «подшефных»  организациях.

