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В газете главное читатель
Все в газете делается только ради читателя. Когда вы это поймете, ваши труды будут не напрасны.

Дизайн газеты, т. е. Её внешний вид, направлен на завоевание внимание читателя. А это не так-то легко сделать, если учесть две особенности современного общества.

Первая - люди стремятся окружать себя красивыми вещами и готовы за это платить. Вторая - современный человек очень занятой, поэтому цель любого издания - суметь вписаться в ритм этого человека.

Необходимо уменьшить время, затрачиваемое на прочтение газеты. При этом очень важно, чтобы читатель, кото​рый тратит на газету 3 минуты, получал приблизительно столько же информации, сколько читатель, прочитавший ее за 20 минут. Если вы хотите этого добиться, учтите следующие требования.

Эргономичность. Другими словами, удобочитаемость. Нужно создать все условия, чтобы человек не уставал при чтении. Для этого следует выбирать не очень мелкие и несложные для восприятия шрифты, которые не содержат всевозможных завитков и закорючек. Помните! Человек слишком ленив (все его изобретения родились благодаря матушке лени), чтоб еще тратить свое время на разбор подписей и заголовков.

Текст лучше всего разбивать на колонки - тогда увеличится техника чтения, и информация будет воспринята за бо​лее короткое время. Кстати, было подсчитано, что оптимальное число знаков в строке - 35.

Красота, гармоничность. Лучше всего подавать информацию компактно, разбивая на подзаголовки, краткие. На​пример, когда очень интересный, но большой и абсолютно нечитаемый текст разбить на множество небольших за​меток, материал пройдет на ура.

Не обманите ожидания читателя, выбравшего ваше издание. Когда в мире все меняется с большой скоростью, не​обходима хоть какая-то стабильность. Например, в выборе заголовков, шрифтов, рубрик и т.п. На самом деле, мо​жет, и не осознанно, но вы наверняка почувствуете раздражение, обнаружив на месте привычного заголовка нечто новое, резко отличающееся от предыдущего. Вообще, дизайн читателем не ощущается, но здорово влияет на него.

Технологичность. Как сделать так, чтобы большой текст занимал мало места? Проиллюстрируйте его! Ведь боль​шинство из нас визуалы (т.е. лучше воспринимаем информацию через органы зрения). Фотографии, открытки, ри​сунки несут намного больше текст. Проиллюстрировав какую-то часть материала, этот кусочек можно вообще опустить в тексте. Не сомневайтесь - читатель поймет вас! Но при условии, что эта картинка будет качественной, и читателю не придется напрягаться для её «расшифровки».

По-моему мнению самое лучшее российское издание, отвечающее всем требованиям дизайна - газета «Коммер​сантЪ». Там нет ни одной лишней фотографии, благодаря этому материалы небольшие, но ёмкие. Но в общей своей массе российским газетам еще очень далеко до западных. Вся надежда на юношеские СМИ, которые, несмотря на безденежье - явно прогрессируют и имеют шанс в будущем исправить положение российских газет.

Советую всем юным дизайнерам учить английский язык. Из адресов в интернете советую посетить www.mvf.ru,

www.newspagedesigner.org , www.visualjournalism.org
Будущему верстальщику Алек от Фредрика Сандберг, Дания.
Пять простых шагов к совершенству

В том, чтобы сделать хорошую газету, должны участвовать все: журналисты, рекламный отдел, редактор, верстка. У всех должна быть одна цель и все должны знать, что надо сделать, чтобы ее достичь.

Во многом проблема российских газет состоит в том, что работники редакции не знают, что им следует делать, по​тому что редактор не говорит им, каковы их цели.

Принцип работы в команде прост и очевиден. И, тем не менее, существуют вещи, о которых должны помнить именно верстальщики. Ведь часть проблем современной российской прессы - на их совести.

Понятно, что газетная верстка - сложный и трудоемкий процесс, зачастую требующий нетривиальных решений. Тем не менее, можно попробовать выделить несколько вещей, на которые молодым верстальщикам стоит обратить внимание. Пусть их будет пять.

Во-первых, это грамотное использование и размещение фотографий. В юношеских и молодежных газетах не хва​тает хороших фото - надо пытаться ставить их чаще и большего размера. 

Кроме того, фотографии не должны разбивать "течение" текста на странице, то есть не должны разбивать колонки и стоять в середине страницы. Идеальное положение для фото - вверху, над заголовком или под ним. Такие снимки привлекают достаточно внимания.

Кроме того, стоит обращать внимание на качество самих фотографий. Как минимум, читателю должно быть по​нятно, что происходит в кадре.

Во-вторых, под каждой фотографией должна стоять подпись. Именно под фотографией - нет никакого смысла ста​вить подпись вывороткой или черным текстом на сером внутри кадра.

Фотография - не декоративный, а смысловой элемент, поэтому ставить подпись в поле фотографии - все равно, что ставить один текст над другим. Если какая-то часть фото не несет смыслового значения, ее лучше обрезать, чем ставить на нее текст.

Но может быть, подписи не нужны вовсе? Так вот, если подписи нет, читателю неоткуда узнать, что происходит, или кто человек, изображенный на фото. В этом случае текст материала, где это объясняется, читатель зачастую и вовсе не начнет читать.

Кроме того, если на фото изображены какие-то люди, то совершенно необходимо указать, кто это, тем более что качество печати не идеально. Если на фотографии изображена футбольная команда, надо перечислить всех игроков.

Понятно, что часто, когда фото небольшое, а имен много, подпись может занимать чуть ли не треть того простран​ства, которое занимает сам снимок. Но в этом случае из-за качества фото, как правило, непонятно, кто изображен, а на каждого человека в кадре всегда найдется 10-15 человек, которые его знают и которым приятно будет знать, что это именно он. В любом случае, всегда можно срубить текст. Вообще, нет таких материалов, с которых нельзя было бы срубить текст.

В-третьих, врезки должны быть понятными и краткими. Понятно, что написание врезок - это работа журналиста. На самом деле, очень многое в газетном дизайне зависит от работы журналиста. Именно эти люди пишут подзаго​ловки, врезки и подписи к фото - все те графические элементы, которые делают полосы ярче и разнообразнее. Но даже если пишущая братия не сдает материалов с врезками и подзаголовками в принципе, ситуация не безнадежна.

В колонках и комментариях (не новостийных материалах) в начале абзацев хорошо смотрится пара-тройка акку​ратных буквиц. Если же к материалу нет подзаголовков (а вот это уже может быть новость или колонка), в тексте можно кое-где выделить первые несколько слов абзаца полужирным (а если хотите, дать эти несколько слов ПОЛУЖИРНЫМИ БОЛЬШИМИ БУКВАМИ, как в данном материале) - срабатывает. При этом стоит оставлять перед абзацем с буквицей или полужирным выделением одну пустую строку.

Хотя если уж совсем серьезно подойти к дизайну газеты, в редакции стоит заранее выработать единые правила, ре​шив коллегиально: какой длины может быть врезка и какую информацию она должна содержать; какой длины мо​гут быть подзаголовки; какую информацию должны содержать в себе подписи под фото.

В-четвертых, следует обращать больше внимания на сам принцип компоновки первой полосы.

Вообще, первые полосы, - пожалуй, самая большая проблема в молодежном газетном дизайне. Как правило, на них стоит один главный материал номера, тысяч на семь знаков и с мутной фотографией в две колонки из шести шири​ной, и два-три материала поменьше.

Между тем, первую полосу можно сделать значительно более живой и интересной, если попытаться с ее помощью дать читателю представление обо всем, что может заинтересовать его в номере. Более того, обилие текста и не​большое фото делают первую полосу похожей на любую другую, чего стоит избегать.

Первое, использовать на первой странице одно большое новостное фото.

Второе - использовать анонсы материалов. Их может быть три или четыре - в общем-то, неважно, сколько. Причем, даже если в газете только восемь страниц, использование анонсов все равно имеет смысл, ведь больше людей захо​тят купить газету, если сразу дать им представление о том, что они смогут прочитать.

Еще один хороший ход - печатать на последней полосе анонсы материалов в следующем номере. Понятно, что пла​нировать что-то серьезное на неделю вперед непросто. С другой стороны, такие анонсы могут заставить случайного покупателя купить и следующий номер, а заинтересованные в том или ином вопросе с нетерпением будут ждать выхода нового номера газеты.

В-пятых, использование шрифтов. Иногда кажется, что многим молодым редакторам и верстальщикам не хватает элементарных знаний о правилах использования шрифтов в газете.

К примеру, газетным стандартом является использование одной гарнитуры для текста и максимум двух для заго​ловков. При этом главное - разработать правила использования шрифтов и придерживаться их.

Если в стиле размер текстового шрифта - 9, а интерлиньяж - 10, тогда они ВСЕГДА должны быть такими.

Опять же, в случае, когда текст не влезает, его надо обрезать. Проблема заключается в том, что газеты пытаются ужимать текст и заголовки за счет интерлиньяжа и кегля, трекинга и кернинга. В результате, в номерах нет един​ства шрифтового стиля.

Все это, в общем-то, мелочи, но хотя бы попытайтесь увидеть, что проблемы, с которыми сталкиваются все вокруг, действительно можно решить. Это уже будет здорово.

ОСОБЕННОСТИ ДИЗАЙНА ПОДРОСТКОВЫХ СМИ 
Эпиграфом к нашей работе могут служить слова Дж. Р. Р. Толкина, прочитанные в процессе работы по анализу подростковых СМИ в газете «Teenager» и вынесенные ими в девиз своего издания: «Мы не выбираем времена, в которые жить – мы просто выбираем, как жить во времена, которые выбрали нас».

Взяв в руки газету (и/или журнал), вы получаете первое впечатление о них, еще не прочитав ни строчки. Внешний вид газеты (и/или журнала) должен соответствовать содержанию, создавать облик, настроение публикуемых в них журналистских материалов. Это главная задача при выработке дизайна и верстки печатных СМИ. Она проявляется как на макро уровне – относительно всего издания, так и на микро уровне – при оформлении каждого публикуемого материала.

Успех дизайна и верстки газеты (и/или журнала) во многом зависит от того, как будет воспринята ваша работа. Оценку дизайнерской работы дает читатель. А человек – существо сложное, его физический и психологический комфорт определяются самыми разными факторами. Поэтому необходимо знать и учитывать особенности воспри​ятия человека и в частности, зрительной его составляющей.

Специфика психологии в подростковом возрасте имеет свои особенности. Это проявляется в особом восприятии подростками окружающей действительности и применительно к нашей теме в восприятии визуальной составляю​щей СМИ. Неуемное стремление к познанию мира – это главное свойство молодых. В жизни оно проявляется в том, что ребята зачастую усердствуют без меры. Им интересно очень многое, все привлекает их пытливое внима​ние.

Это находит свое отражение и при создании подростковых печатных СМИ. С одной стороны, многообразие и мно​гоплановость публикуемых материалов требуют соответствующего разнообразия дизайнерского оформления газет и журналов, а с другой, и при создании самого дизайна каждому подростку хочется проявить себя, свою творче​скую индивидуальность и личные способности. Здесь и возникает такое понятие, которое мы бы назвали «винег​ретность» подростковых СМИ. Она характеризуется наличием огромного количества стилей и направлений в рам​ках одного номера. Этот момент относится к негативной стороне дизайна, так как читатель затрачивает дополни​тельную энергию не на осмысление и восприятие журналистского материала, а на «привыкание» к новым шрифтам, новой верстке и т.д. С другой стороны, такой подход обуславливает блестящую динамику в подаче материалов, что является весьма положительным моментом при верстке. Как соединить эти два момента?

Для ответа на данный вопрос на наш взгляд, во-первых, следует остановиться на шрифтовом решении дизайна пе​чатных СМИ. Практически все подростковые газеты и журналы характеризуются неоправданно широким исполь​зование сложных по графике шрифтов на одной газетной (и/или журнальной) полосе. Для сохранения графической динамики с одной стороны, и нейтрализации агрессии, вызванной разноплановостью используемых сложных шрифтов, необходимо на наш взгляд придерживаться следующих рекомендаций:

- оригинальные, сложные в графическом исполнении шрифты использовать только для заголовков и предпочти​тельнее для оформления основных, больших по объему материалов;

- в случае необходимости дополнять заголовки, выполненные такими шрифтами, подзаголовками, оформленными шрифтами с простой графикой (Arial, Pragmatika, Helvetika и др.);

- для оформления основного текста каждого публикуемого материала не использовать оригинальных шрифтов с сложной графикой;

- при использовании на полосе оригинальных шрифтов общее количество гарнитур на полосе не должно превышать 3-5, это весьма актуально, так как большинство подростковых СМИ имеют малые форматы (А4, А3);

- для создания и поддержки лица газеты следует определить некоторый набор гарнитур шрифтов как простых, так и сложных и использовать его из номера в номер;

- размеры шрифтов (кегль) также должны быть определены для оформления каждого из видов публикуемых мате​риалов (основной, подвальный, новостной и т.д.), их также следует придерживаться из номера в номер.

- Шрифтовое решение дизайна печатных СМИ является основной, но не единственной составляющей. Следующим этапом в разработке дизайна и верстке газет и журналов следует рассматривать иллюстрирование публикуемых ма​териалов. Это тема будущих публикаций.

ДИЗАЙН И ВЕРСТКА ПЕЧАТНЫХ СМИ 
Введение

1. Как мы воспринимаем то, что видим

Свойства зрительного восприятия: Последовательность; Запоминаемость; Избирательность; Ассоциативность; Об​разность.

2. Дизайн и эргономика

Формат газеты

3.В тексте все должно быть прекрасно: Заголовок; Подзаголовок; Основной текст.

4.Подбор иллюстраций: Соответствие иллюстрации тексту; Количество иллюстраций на полосе

5. Как достичь выразительности композиции на полосе

6. Реклама в печатных СМИ.

ВВЕДЕНИЕ 

Взяв в руки газету (или журнал), вы получаете первое представление о них, еще не прочитав ни строчки. Внешний вид издания должен соответствовать содержанию, создавать облик, настроение публикуемых в них журналистских материалов. Это главная задача при выработке дизайна и верстки печатных СМИ. Она проявляется как на макро-уровне – относительно всего издания, так и на микро-уровне – при оформлении каждого публикуемого материала.

КАК МЫ ВОСПРИНИМАЕМ ТО, ЧТО ВИДИМ

Успех дизайна и верстки издания во многом зависит от того, как будет воспринята Ваша работа. Оценку дизайнер​ской работы дает читатель. А человек – существо сложное, его физически и психический комфорт определяются самыми разными факторами. Поэтому необходимо знать и учитывать особенности восприятия человека и, в част​ности, зрительной его составляющей.

Свойства зрительного восприятия

В словарях дается следующее определение: восприятием называют процесс отражения человеком предметов и яв​лений объективной действительности в ходе их непосредственного воздействия на органы чувств, а также создание чувственного образа предмета или явления, возникающего в процессе такого отражения. По статистике, человек воспринимает зрительно 83% поступающей к нему извне информации, на долю слуха приходится 12%, на долю вкусовых ощущений и осязания - 2%, на долю обоняния – 3%.

Визуальные образы “интернациональны”, они позволяют легко преодолеть языковой барьер. Запоминаемость зри​тельной информации выше, чем любой другой. Нередко даже словесная информация откладывается в памяти в виде образов. Может быть, поэтому сейчас, когда на человека обрушилась лавина информации, так возросла по​требность в художниках и дизайнерах?

Органы чувств у всех людей устроены примерно одинаково, следовательно, существуют объективные закономер​ности зрительного восприятия. Рассмотрим некоторые из них.

Последовательность (рис.1)

Любое изображение или объект, которые находятся у нас перед глазами, состоят из деталей. По данным физиоло​гов, при рассматривании объектов зрачок все время хаотически движется, но хаотичность эта кажущаяся. Глаз уст​роен так, что за один раз позволяет обозначить только один образ, затем переходить к следующему и т.д., то есть человек смотрит последовательно. При знакомстве с объектом он как бы “ощупывает” его взглядом. В зрительной памяти остаются характерные признаки, движение глаз отражает работу мысли. Глаз не обводит контуры предме​тов, а перескакивает от одной части изображения к другой, несколько раз повторяя один и тот же путь. Элементы изображения, по которым человек чаще всего скользит взглядом, являются смысловыми центрами.

Запоминаемость (Рис.2)

Из множества элементов рассматриваемого изображения или объекта человек может за короткое время одновре​менно воспринять и запомнить не более 7+2. При верстке полос или создания коллажей нельзя перегружать свою работу.

Избирательность

Максимум внимания среди множества предметов приковывает изображение человека или животного. Лица людей на картине значат больше, чем фигуры, а главные элементы, фиксируемые на лице, -глаза, нос и губы. Точки, в кото​рых при рассматривании зрачок останавливается и меняет направление, называются точками максимальной кри​визны данного участка контура. Они наиболее важны для опознания фигуры. Резкие изломы линий используются художниками для создания наибольшей выразительности, для стилизации изображений. Этот прием использовался в народном творчестве при вышивке крестом и в ковровых рисунках, на нем строили свои работы кубисты, по тому же принципу рисуются пиктограммы.

Ассоциативность
Ассоциативность устанавливает связи между отдельными представлениями, вследствие чего одно из них вызывает другое, третье и т.д. Приведем в качестве примера эмоциональное зрительное восприятие линии. При разглядыва​нии различных линий возникают различные вполне определенные чувства и ассоциации. Разные формы линий, их направление – это элементы выразительности.

Образность

Образность - основанная на ассоциативности способность возбуждать в сознании художественные образы. Напри​мер, вид морской раковины вызывает в воображении океан. Порой объект, не виденный ранее, способствует воз​никновению какого-то близкого, давно знакомого образа. Ассоциативность и образность зависят от развития чело​века: они тем богаче, чем выше его интеллект.

В психодиагностике используют тест Роршаха. Глядя на бесформенные пятна, человек пытается определить, напо​минают ли они растения или животных, явления природы или достижения цивилизации. Появляющиеся образы обусловлены формой пятен, цветом, фоном. Отношения к цвету – показатель эмоционального состояния, а степень оригинальности ответов характеризует интеллект, правда излишняя оригинальность свидетельствует о вычурности мышления.

Художественная выразительность достигается разными путями. Яркий пример тому -творчество импрессионистов: Ван Гога, Гогена. Тулуз Лотрека. Для выражения своих мыслей они шли на сознательное искажение натуры, и от этого выразительность их произведений только усиливалась

Учитывая особенности восприятия и соблюдая определенные правила, дизайнер все же в первую очередь должен руководствоваться творческими критериями. Так, на все замечания по поводу неточностей в картине “Боярыня Мо​розова” В.Суриков ответил: “Суть исторической картины – угадывание. Если сам дух времени соблюден - в деталях можно какие угодно ошибки делать. А когда все в точку – противно даже”.
Владимир Скоробогатько /«Московская правда» 

Заяви о себе громко, но красиво 

Дизайн школьных газет и журналов

Материалы конкурса школьных изданий уникальны. Газеты, журналы и альманахи, выходящие в российских учебных заведениях, погружают в самые истоки журналистики: просматривая их, понимаешь, что в основе нашей профессии лежит естественное и непреходящее со сменой эпох желание людей заявлять о себе, общаться, творить историю печатным словом 

Сверхзадача школьной прессы

Юные журналисты из газеты «Шестой элемент» (г. Лесной Свердловской области) зафиксировали этот момент в заглавии своего издания. Наряду с водой, огнем, землей, воздухом и человеком, элементом мироздания, по мнению молодых редакторов, является информация. Она объединяет прочие составляющие бытия в одну цепочку, а осуществляет коммуникацию газета. Вот так!

Заглавие (или, как сейчас говорят, логотип) газеты из города Лесного примечательно не только формулой современного мироустройства, но и 

в целом своей композицией. Что интересно с точки зрения нашей темы – оформительское мастерство участников конкурса школьных изданий. 

Логотипу среди прочих графических элементов газетного и журнального дизайна придается особое значение. Во-первых, в нем содержится название издания – его визуальное воплощение. Затем – девиз, в рассматриваемом случае он помещен над словами «Шестой элемент»: «Это волнует лично вас!» Здесь располагают и другие весьма важные для читателя сведения: время и место выхода газеты или журнала 

(...22 января 2002, г. Лесной), аудиторную заявку – для кого предназначено издание (в нашем случае авторы сообщают: «Газета для молодежи и о молодых»), кроме того, помещаются и номера – порядковый (... №1) и так называемый валовый, с момента издания (... 27). Логотип украшен рисунком молодого человека в бейсболке. Это – образ-символ вероятной аудитории. Коллеги поместили в логотипе и анонсы номера. Такой вариант «афиши» сейчас практикуется. 

Таким образом, заглавие издания вобрало в себя массу информации и великолепно представляет газету читателю, что называется, с порога. 

Впрочем, форма подачи некоторых элементов в логотипе «Шестого элемента» вызывает несогласие. Скажем, неудачно расположена строка «г. Лесной», иным должен быть и ее шрифт. Это необходимо, чтобы вывести адресную ссылку с уровня подзаголовка «Газета для...» (кстати, лучше избегать в титульных, заглавных элементах издания сокращений вроде «г.», «п.», «прт», «д.» и прочих; выглядят они казенно и значительно снижают эмоциональный настрой восприятия), но с принципиальной точки зрения такой логотип лучше прочих. Тому есть, как минимум, две причины.

Первая и самая важная. Оформляется всегда нечто. Если же заглавие состоит лишь из одного – двух слов названия, то, естественно, оно потеряется на обложке, его будет «мало». Укрупнение логотипа не всегда приводит к желаемому результату: если он зрительно неброский, то в увеличенном масштабе выглядит порой уродливо. 

Впрочем, в поиске нашим юным коллегам не откажешь: иногда логотипы не сильны в исполнении, но в части неожиданного решения – весьма приметны. Таковы, например, титульные элементы газет «Глюк» (г. Москва) и «Черепаха» (г. Самара). Каждый номер имеет особое начертание названия, а в «Черепахе» нередко меняется и облик панцироносной лиры. Оригинально, ничего не скажешь. Однако, поставив перед собой задачу быть всегда новыми и неожиданными, коллеги порой реализуют замысел небрежно или вовсе забывают о принятых на себя обязательствах, повторяя рисунки...

Второй и также весьма важный аргумент в пользу нашего примера состоит 

в том, что всякое периодическое издание (регулярность выхода в свет – один из признаков средства массовой информации) становится по сути газетой или журналом лишь при условии фиксации моментов своего выхода. Для читателя (так же, как и для редактора) важно сознавать дату и место рождения печатного СМИ, знать состав учредителей, непосредственных исполнителей газеты (взгляды одного редактора могут быть не схожими с позицией другого), иметь сведения о тираже, то есть мере ее распространенности и, следовательно, возможного влияния... Ибо так творится история, пишется летопись человека, класса, школы, города... Ведь даже в дневнике, в записях для себя, страницы помечаются датами: они фиксируют ход времени. 

Титульные сведения (наряду с выходными данными, помещаемыми, как правило, в конце номера) становятся тем необходимым справочным аппаратом, по которому в дальнейшем судят о культуре издания в целом. 

Говорят, что у СМИ нет миссии, а есть только функция распространения информации. Полагаем, что в случае со школьными изданиями можно говорить о сверхзадаче: они прививают культуру общения. Будьте всегда вежливыми и опрятными!

Дизайн – это красота плюс польза

Первые полосы в газете (обложки – в журнале и альманахе) являются лицом издания, и их оформлению всегда уделяется большое внимание. На первой странице каждый элемент приобретает особое звучание и, как правило, здесь действуют свои правила подачи заголовков, иллюстраций, рубрик...

Альманах «Радуга» (г. Кемерово) в числе победителей конкурса, и он привлек наше внимание, в частности, своей яркой и композиционно уравновешенной обложкой. Привлекательны первые страницы изданий Московской экономической школы «Три Е» и «Вертикаль развития»: оригинальны логотипы, современны компоновочные решения. В силу своего местоположения графика первых страниц имеет отчетливо имиджевый характер, в том смысле, что здесь не должно быть ничего лишнего, случайного, незавершенного, непродуманного, ибо это лицо. Но если взглянуть на полосу того же «Шестого элемента», можно обнаружить несколько типичных для конкурсных изданий просчетов. Первый состоит в том, что полоса не имеет яркого зрительного пятна, способного привлечь читателя: на странице много мелких фотографий, некрупны и заголовки. Совмещение снимков и заголовка пагубно сказывается и на тех и на других. 

В газете «Ступени» (станица Азовская Краснодарского края) роль иллюстрации вынужденно играет крупно набранная рубрика «День за днем», в «Школьном меридиане» (г. Красноярск) первая страница украшена значком и стилизацией свитков с «хорошими» новостями и поздравлениями – вместо снимков или рисунков...

В газете «Пугачевка» (г. Москва) фотографии, вроде бы, на первой странице есть, но уж лучше бы их не было – разобрать на них что-либо невозможно.

Орган литературно-публицистического центра школы № 25 г. Самары «От звонка до звонка» лишен первополосных элементов почти совсем, и это газету, на наш взгляд, обедняет...

Иллюстрирование – следующий непростой вопрос наших изданий. Некоторые из конкурсантов демонстрируют замечательные образцы рисунков и фотографий, ставших полноправными, полноценными материалами газет и журналов. Их информационная и эстетическая значимость бесспорна.

Однако легкость размещения в издании снимков, рисунков ставит коллегам подножку – и не только из молодежных изданий. Кажется, что снимок самоценен независимо от каких-либо критериев и чем больше всякого изобразительного материала в газете или журнале, тем лучше. Но это далеко не так. Фотография должна отвечать двум требованиям: она должна быть содержательной, информативной и зрительно привлекательной. Каким из этих двух мерил соответствуют снимки на показанных здесь полосах? Они мизерны, на них ничего не разглядеть... 

В отношении иллюстрирования следует придерживаться здравого правила: лучше никакой фотографии, чем плохая (равно как и чрезмерно маленькая). Лучше рисунок, исполненный рукой школьного товарища, чем скопированный из другого издания, или персонаж из электронного банка изображений. Первое будет более уместно в силу своего рукотворного происхождения и известного авторства. 

Полагаю, что сердце большинства коллег вздрогнет от такого утверждения. Без «пятна» полоса выглядит необычно, несовременно! Да, конечно, но мы намеренно заостряем этот момент. В типографике, как всяком искусстве, лишнее, не оправданное с точки зрения красоты и пользы (это азбука дизайна) губительно для печатного издания. Искусству ближе некий аскетизм, строгость, простота, которые сродни изяществу, выразительности. 

В этом смысле показателен пример газеты «Мысль» (г. Усолье-Сибирское Иркутской области). Вот первая страница и разворот номера, вышедшего в декабре 1994 года и произведенного методом высокой печати, то есть с металлических литер. Если отвлечься от композиционных огрехов компоновки полосы и разбивки заголовков на строки (например, неграмотно с точки зрения оформления, оставлять в строке предлог, относящийся к слову, расположенному на другой строке: «посвящение в», нелепо выглядит заголовок и на третьей странице) и взглянуть на полосу как пример использования главного выразительного средства печатной продукции – шрифта, то можно извлечь из увиденного серьезные уроки. 

Шрифт способен передать настроение публикации лишь своим рисунком. Вот почему прекрасно оформленные издания интересны независимо от того, на каком языке они выходят. Оформитель способен передать все эмоциональные и смысловые особенности текста через шрифт или – наоборот – уничтожить его идею неразумными трансформациями, уродством, случайным выбором – вопреки логике прочего оформления. Нам кажется, оформитель обязательно должен пройти школу шрифта: в изостудиях, например, вначале постигают карандашный рисунок, учась с его помощью «лепить форму».

Поиск шрифта – вот главный тест оформителя, работа с текстом показывает уровень культуры издания. В этом смысле конкурс продемонстрировал хорошие навыки владения шрифтовой палитрой («Ключ», г. Москва; «Гимназист», г. Зеленодольск, 

Татарстан; «Зеркало», г. Заречный Пензенской области и др.). 

В шрифтовом искусстве есть одна особенность: задача состоит в том, чтобы творчески реализоваться в максимально узкой шрифтовой гамме, найти золотую середину между красотой и функциональностью заголовков и текстов. Смеем утверждать, что в нынешнем своем виде «Мысль» значительно проигрывает своей «металлической» предшественнице: на смену отчетливым зрительным акцентам, эмоциональной остроте оформления пришли невыразительность, общая усредненность. 

Итак, шрифт несет образную нагрузку, но при этом весьма существенна для издания и его функциональность: текст должен быть удобочитаем. Эксперименты с текстовыми шрифтами, приводящие к практически полной их нечитаемости, губят газету, сводят ее содержательную составляющую к нулевой отметке («Гимназический вестник», г. Москва). 

Особенность работы со шрифтами состоит также в том, что важно не только подобрать гарнитуру, наиболее подходящую тематике издания, но выбрать систему пробелов и спусков, соответствующую выбранной гамме шрифтов, определить технологические рамки, в которых возможны трансформации знаков. В модели издания система пробелов так же важна, как образ шрифта и выработанные способы постановки текста и заголовков.

Ярко и внятно

Оформление печатного издания пронизано системой выделений, акцентов. Если сравнить газету с говорящим человеком, например со школьным учителем, ведущим урок, то можно найти много общего: педагог свой рассказ сопровождает и жестами, и мимикой, он обращается к помощи мела, чтобы на доске зафиксировать дату или имя и, конечно, он использует различные интонации и паузы... Практически все это можно реализовать в газете с помощью системы выделений. Газетный номер и каждую его полосу можно «интонировать» с той же степенью разнообразия, как и урок хорошего преподавателя.

Наиболее понятный способ акцентирования публикаций в номере и на полосе: то, что размещается на первых страницах издания – это и главное, что выносится в верхнюю часть полосы – то важнейшее на ней. 

Существуют композиционные (например, изменение формата строки) и шрифтовые обособления – с помощью трансформаций входящих в гарнитуру знаков. Иными словами, это полиграфические «жесты» и «интонации».

Типографика накопила поистине огромное количество приемов обособления текста. Заголовок, подзаголовок, врез, рубрика – наиболее распространенные. Но далеко не единственные...

Перечислим лишь основные. Первое, что мы делаем, когда хотим выделить какой-то фрагмент текста – увеличиваем кегль знаков – по сравнению с другими. Или мы громче говорим. Голос можно повышать до крика (до 650 кегля, например). Но усиление это условно, ибо «громкость» связана с общим фоном: если весь урок проходит на повышенных тонах, то крик можно и не заметить. 

Можно изменить насыщенность шрифта, то есть толщину его штрихов. Чаще всего мы используем полужирное начертание – например, во врезах, вводных частях публикаций. Если изменить наклон знаков по отношению к вертикальной их оси, можно получить наклонный шрифт или курсивный, последний имитирует рукописное начертание. И это явно интонационное выделение рассказа. 

Иногда часть строк мы копируем и выносим за пределы основного текстового поля, осуществляя так называемые выносы. Это можно сравнить с теми записями на доске, которые делает преподаватель – даты, цитаты, имена... 

В оформительской практике употребляются изменения пропорций шрифта (узкий, нормальный, широкий), выворотка его (набор белым по черному), подчеркивание, различные выключки и форматы набора... Фрагмент текста можно также выделить изменением насыщенности набора, то есть игрой интерлиньяжем – расстоянием между базовыми линиями соседних строк. Важно лишь, как уже отмечалось, не переходить грань допустимого: текст должен читаться легко, шрифтовые манипуляции должны производиться с учетом принятого стиля. 

Вариантов акцентирования множество. Если подойти к этому вопросу творчески, то решения могут возникнуть самые неожиданные и весьма эффектные, как, например, копии школьных тетрадей с сочинениями («Время колокольчиков», г. Москва; «Тайм-аут», г. Волгоград).

Сейчас получает распространение цветная печать. Хорошо выглядят в некоторых изданиях цветные фотографии, рисунки. Они словно лучи солнца на страницах газет и журналов. Однако в использовании столь сильного средства нужны мера и вкус. Наверное, лишним будет печатать всю газету цветными красками. Как же будет работать система выделений?

Дело в том, что дополнительный цвет (помимо черного, основного, и белого, пробельного) также является средством выделения. Цвет – сильнейшее акцентирующее средство, пожалуй, такое же сильное, как большой кегль или выворотка. Но представьте себе газету, всю сплошь набранную 36-м кеглем или черную – выворотную... Цвет требует не механического подхода, а более взвешенного, дозированного – даже более, чем остальные средства выделения. 

Итак: текст, которого не коснулась рука оформителя, выглядит как лекция, прочитанная преподавателем с листа – без всяких интонаций, не сделав движения, не подняв головы... Но и повышенный тон, сопровождаемый диким жестикулированием и клоунской мимикой, будут выглядеть неуместно. 

А в конце – концовки!

Авторскую подпись в чистом виде нельзя причислить к «тексту», она – самостоятельный оформительский элемент, однако чаще всего, просматривая публикацию, соотносишь ее подачу с текстовым блоком: бывает обидно за автора, что его имя и фамилию не отделили пробелом, не выделили шрифтом... А он так старался! И лучше, если имя написано полностью – это современно...

Редко используют коллеги такой способ выделения текста как буквица, «фонарь». Пожалуй, лишь в журнале «Гимназист» (г. Зеленодольск) ему уделяют должное внимание. И уж совсем редко встречаются политипажи – концовки («Ключ», г. Москва).

В литературных изданиях они, так же как и различные орнаменты, служат хорошим украшением полос («Дебют», г. Красноярск). 

Коллеги-профессионалы порой с великими трудами и с немалыми душевными муками создают свои газеты и журналы, а оказывается, их можно делать играючи! Просто темы должны быть близкими, а аудитория родственной.
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