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Жанры газетной журналистики

Информационные жанры. Новость.
Не забывай, что в ее основу должен быть положен интересный, а главное правдивый факт. Факт для журналиста, все равно что кирпич для строителя. Ни один материал не строится без хотя бы одного факта. Если выражаться языком математиков, то факт — это сумма ответов на вопросы “Что? Где? Когда произошло?”. Дополнительные вопросы придадут новости колорит. Ответь, кто был организатором, а кто участником события, как разворачивались действия, и чем все закончилось. Новость должна быть: актуальной, написанной на злобу сегодняшнего дня, а не дня 30-летней давности; оперативной, не откладывай в долгий ящик написание новости (а-то новость прокиснет и превратится в “старость”); точной, для этого всю информацию нужно уточнить (как пишутся фамилии, названия, цифры, проценты и т.д.;  лаконичной, всем известно, что краткость — сестра таланта.

Информационные жанр. Репортаж. 

Репортаж — это рассказ с места события. В нем должно быть много глаголов, чтобы показать действие. Может присутствовать автор-журналист, который везде ходит, все смотрит, выведывает и… описывает. 

Он спешит на редакционное задание!

Чтобы у читателя возник эффект присутствия на этом событии, журналист все описывает в настоящем времени, как и писатель. Предлагаю тебе написать репортаж с урока, репортаж одного дня в летнем лагере, репортаж с занятий секции (кружка). Постарайся увидеть в нем изюминку, заметить мелочи, которые видны только глазу журналиста, и по-новому преподнести это читателю. Репортаж должен быть интересным и необычным.

- Ловлю мысль на удочку, а то уплывет!

Информационные жанры. Интервью. 

Интервью – это беседа. А что главное в беседе? – Это совмещение в ее участниках таких качеств как умение не только говорить, но и слушать! Все-таки интервью не обычная беседа, а журналист не соседка по площадке, которую хлебом не корми – дай высказаться! Поэтому главное качество журналиста – это, прежде всего умение слушать и слышать. И умение это он отражает на бумаге.

Героем интервью может стать человек, имеющий общественную значимость, или компетентное лицо, специалист, который может прокомментировать какую-то ситуацию, или просто интересный человек. Сначала журналисту необходимо представить героя читателям, а в конце беседы сделать выводы.  

Информационные жанры.

Экспресс-опрос.
Экспресс-опрос – сбор мнений по одной теме среди людей разного возраста, разных профессий, разного социального положения. Экспресс-опросы отражают общественное мнение, которое возникает как реакция на какое-то событие или проблему. Поэтому сначала журналист описывает факт, послуживший информационным поводом к написанию материала, а затем весь диапазон собранных им мнений. В конце делает выводы. 

 Люди не всегда идут на контакт с журналистами. Порой  нам приходится устраивать целое шоу, чтобы заинтересовать прохожего! 

Аналитические жанры. Обзор и рецензия.
Тебе нужно выбрать что-то одно. Ты можешь написать обзор сайтов, объединив их по тематике. Обзор каких-то городских мероприятий, событий школьной жизни за прошедшую неделю и так далее. В рецензии выбор темы также не ограничен. Ты можешь смело рецензировать театральные постановки, фильмы, книги. Помни, что обзор должен содержать частичную оценку, а рецензия не означает “разбить в пух и прах”. При этом в рецензии нельзя полагаться только на свое впечатление от книги, спектакля или фильма, т.к. именно предметы искусства мы, как правило, рецензируем. Привлеки к написанию рецензии компетентное лицо, специалиста, человека, который больше вас разбирается в кино, живописи или театральных постановках. Возьми у них интервью. А если у тебя есть возможность использовать несколько источников, задай всем один и тот же вопрос, а потом сравни полученные оценки.

Аналитические жанры. Статья. 

Это самый сложный жанр. Статья направлена на раскрытие какой-либо актуальной проблемы. Выбор темы здесь также неограничен. Когда у подростка не было проблем? Выбирай любую! Статья должна содержать твои наблюдения и выводы. 

В ней, как не в каком другом публицистическом жанре, чувствуется перо автора, т. е. индивидуальный стиль, субъективная оценка. В работе над статьей журналист привлекает множество информационных источников. Читает специальную литературу, находит очевидцев или участников тех событий, о которых он повествует, изучает различные архивы и т.д. Материал станет только интереснее, если ты дополнишь его экспресс-опросом по выбранной теме, комментариями специалистов или просто людей, которым есть что сказать.

Фельетон.
Это небольшой юмористический рассказ, написанный на злобу дня. Пусть тебя не смущает слово "рассказ". Несмотря на использование, литературоведческого термина, фельетон относится к публицистическим жанрам.

Тяжела журналистская доля!

Прежде всего, потому что проблема, которая в нем поднимается, актуальна. Это своеобразное литературное произведение, написанное с особым тонким журналистским сарказмом и умением подметить самые мелкие детали пороков общества. Его герои - это люди настоящего, которые могут стать прототипами, превратившись в фельетоне в животных или в неодушевленные предметы. Ситуации, в которые они попадают, это рядовые случаи, характерные для данного времени и его нравов. В этом и кроется изюминка фельетона: увидеть комичное в обыденном 

